

B 20. kiadás 1957 március 24

18 óra 15 perc

/A nógrádi...folyt.,

A tanácskozás résztvevői végül felhívással fordultak az ország bányáinak fiataljaihoz, amelyben többek között a következőket írják:

"Mi, a nógrádi szénmedence ifjúsági brigádjainak vezetői - abból a lenini tételből kiindulva, hogy a szocializmus építésének a szocialista munkaverseny nélkülözhetetlen feltétele - elhatároztuk, hogy a széntermelés növelése, az önköltés csökkentése, a minőség javítása érdekében versenyre lépünk egymással. Felhívjuk az ország szénbányáinak ifjúsági brigádjait, munkacsoportait, bányászait, hogy versenyfelhívásunkhoz csatlakozzanak.

Kérjük az illetékes felsőbb szerveket, hogy a lehető legrövidebb időn belül dolgozzák ki a munkaverseny, a "Szakma kiváló dolgozója" és az "Elűzem" cím elnyerésének reális feltételeit. A versenyben álló brigádok eredményeit rendszeresen értékeljék és biztosítsák nyilvánosságát. Kérjük kormányunkat, biztosítson nekünk anyagi alapot arra, hogy a verseny legjobbait megjutalmazhassuk." /MTI/

Ifjúsági találkozó Szombathelyen

1957 március 24

Szombathelyen a KISZ első rendezvényeként vasárnap ifjúsági találkozó volt. Mintegy 300 üzemi és középiskolai fiatal, uttoró az oladi dombon levő messzelátótorony alatt találkozott. A fiatalok az ifjúsági sétány kialakítására többszáz facsemetét ültettek el a kilátótorony alatt. A találkozó résztvevői emellett egész nap szórakoztak, táncoltak, futballoztak, zenéltek, különféle szabadtéri játékokat játszottak. /MTI/

Handwritten signature: V. K. G.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7/ Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



B.1. kiadás 1957 március 25. 6 óra perc

Műemlékvédelmi, képzőművészeti, zenei előadások a Csehszlovák Kulturában

1957 március 25.

A Csehszlovák Kultura áprilusra gazdag programot állított össze. 8.-án a Lorántffy utcai középiskolás diákok thonban rendeznek előadást Csehszlovákiáról. Ismeretterjesztő képeket vetítenek, s Kósa György játsszik cseh zeneszerzők műveiből. Április 11.-én bábfilm-est lesz a filmstúdiók munkatársai részére, rá négy napra pedig diapozitívokkal és filmekkel illusztrált előadást rendeznek A csehszlovák film a képzőművészet szolgálatában címmel. Dr. Gerő László és dr. Entz Géza április 17.-én tart előadást a csehszlovák műemlékvédelemről, 19.-én pedig a cseh zenepedagógiáról hallanak az érdeklődők, két kintjárt magyar művésztől, Bántai Vilmostól és Zilcz Györgytől, akik ottani műsorukból is bemutatnak néhány számot. Április 20.-án a Csehszlovák Kultura műsoros estet rendez a Kossuth-klubban. Ez alkalommal modern cseh írók és zeneszerzők műveiből tartanak bemutatót. /MTI/

Shakespeare Hamlet-je - mikrolemezről

1957 március 25.

A Színházművészeti Szövetség szakmai előadásorozatában március 28.-án és 29.-én mikrolemezről lejátszzák Shakespeare Hamlet-jét, a londoni Theatre Guild előadásában. A főszereplők: John Gielgud, Dorothy Mc Guire és Pamela Brown. /MTI/

Kedden indul arádió új folytatásos regénye

1957 március 25.

Gottfried Kellernek, a múlt század legnagyobb svájci német írójának Falusi Romeo és Julia című regényét keddtől kezdve folytatásokban közli a rádió. A regény egy szerelmespár történetét eleveníti meg, két fiatalét, akiket a megsemmisüléstől vissz az apák szenvedélyes civakodása. /MTI/

B.2 kiadás 1957 március 25. 6 óra 05 perc

Haydn születésének 225. évfordulója alkalmából előadják a Teremtés oratoriumot

1957 március 25.

Joseph Haydn születésének 225. évfordulója alkalmából a Budapesti Kórus és a Magyar Állami Hangversenyzenekar az Erkel Színházban előadja a bécsi klasszikus iskola nagy mesterének Teremtés című háromrészes oratoriumát. Az április 1.-i előadáson közreműködik Gyurkovich Mária, Réti József és Faragó András, vezényel Forrai Miklós. /MTI/

Hírek a mezőgazdaságból

1957 március 25.

A pécsi Állami Gazdaságban alig két hónapja berendezett laboratórium munkáját már sok gazdaság vette igénybe. A laboratórium vegyészeti részlegében korszerű berendezésekkel folytatnak vizsgálatokat részben a különféle talajok, részben a takarmányok összetételének megállapítására. A vegyészek a gazdaságból beérkezett minták alapján megállapítják többek között hogy az egyes takarmányok milyen fehérje, vagy keményítő tartalmúak és így a gazdaságok pontosan tudják, milyen arányban keverjék a takarmányokat.

A laboratórium munkatársai elhatározták, hogy ezen kívül a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák részére is végeznek vizsgálatokat.

x x x

Az Örménykúti Állami Gazdaságban hatodik éve dolgozik időszakos munkásként Harmados Mária munkacsapatában tizenkét kondorosi lány. Tavaly 40 holdon termeltek ikersörös kukoricát s holdanként 32 mázsát takarítottak be, 4 mázsával többet mint a gazdaság más területeiről. Az idén 16 kondorosi lány jelentkezett munkára Örménykúton. A gazdaság vezetők úgy határoztak, hogy 200 hold ikersörös kukorica növényápolását és betakarítását bízzák rájuk.

x x x

A Kistölgyfemajori Állami Gazdaságban a múlt évben kísérleteket folytattak annak megállapítására, hogy a különböző illóolaj tartalmú növények - menta, koriander, angelika, kapor - milyen termést hoznak a harsány talajon. A kísérletek jó eredményei alapján az idén 100 holdon termelnek ilyen növényeket. Az illatos menta, a Harsány új kulturnövénye már négy centiméterre /folyt. köv./

B.3 kiadás 1957 március 25. 6 óra 10 perc

/Hírek a mezőgazdaságból .. 1 folyt./

nőtt. A gazdaság vezetői úgy számítják, hogy egymillió forint jövedelmet hoz majd az illóolajtartalmú növények termesztése.

x x x

A borsodmegyei Taktaközben valamint az abaujszántói és mezőkövesdi járásban, ahol a cukorrépa termesztésének régi hagyományai vannak, az idén csaknem ezer holddal nagyobb területen termelnek cukorrépát, mint tavaly. Ezzel Borsodban ebben az évben csaknem tízezer hold lesz a cukorrépa-termő-terület. Több mint hatezer holdra a termelési szerződéseket is megkötötték már.

x x x

Körmend határában és a környező községekben általában jó termést hoz a burgonya. A körmendi Vörös Csillag tsz például az elmúlt évben a Mercur fajta burgonyából holdanként 150 - 160 mázsás termésátlagot ért el. A burgonyatermelés növelése érdekében sok környező tsz és egyéni gazdálkodó paraszt kért a Vörös Csillag tsz-től minőségi vetőburgonyát. A termelőszövetkezet ezekben a napokban 15 vagon vetőburgonyát juttat az igénylőknek.

x x x

A Zala megyei termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodó parasztok szívesen foglalkoznak magtermesztéssel, mert a megye sok vidéke kiválóan alkalmas aprómagvak termesztésére. Még jobban megnövekedett a termelési kedv az átvételi árak felemelésével. Ennek tudható be, hogy a zalai parasztok eddig 2.400 hold fehérherez és tavaszi búkköny termesztésére szerződtek a Magtermeltető Vállalattal.

x x x

Héves megyében az Eger patak és a Zagyva folyó mentén nagy hagyományai vannak a zöldségtermelésnek. Ezen a vidéken az utóbbi hónapokban több mint 30 zöldségtermelő szakcsoport alakult s ezekbe mintegy 1.500 kertész tömörült. A tarnabodi és a boconádi szakcsoport melegágyaiban már szépen zöldellnek a paprika, a paradicsom és a korai káposzta palántái.

x x x

A korai tavaszban gyorsan fűvesednek a Bács megyei legelők. A megye területén működő 88 legeltetési bizottság mindent megteszt a szükséges intézkedéseket a legelők karbantartására. A gyomtalanítást még sokhelyütt kézzel végzik, több mint ezer holdon azonban most kísérletképpen vegyszeres gyomirtással is megpróbálkoznak.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4 kiadás 1957 március 25. 6 óra¹⁵perc

/Hirek a mezőgazdaságból 2 folyt./

A Bács megyei piacokon növekszik a tojásfelhozatal, s jelentős mennyiség jut külföldre is. A földművelésszövetkezetek az utóbbi napokban naponta több mint 300.000 tojást vásároltak fel a termelőktől. A tojást gondos átválogatás után a baromfifeldolgozó vállalatok szállítják külföldre. Naponta 3 vagon friss tojás-szállítmányt indítanak utnak.

x x x

A derecskei gépállomás traktorosai 23 termelőszövetkezetben és a környékbeli egyéni gazdák földjén eddig 3.500 holdat szántottak fel, ebből 1.500 holdat egyéni gazdálkodóknak. Tasi Albert traktoros az elmúlt 10 napban kiváló munkát végzett: 126 normálholdat teljesített. Napj kereseite átlag 200 forint körül van.

x x x

A meleg tavaszi napsugár hatására a Kőrösök mentén lévő erdőkben, a füves gátak mentén és a falusi kertekben is többfelé kinyílt az ibolya. /MTI/

Gyapjuhoz hasonló anyag műszálból

1957 március 25.

Fekete, fehér, pepita anyag került le a Mechanikai Szövő Ksz egyik szövőgépéről. Az első látásra gyapjunak tűnik a kelme, pedig műszálból készült. A matt műszálnak olyan szövésminőségét választott a szövetkezet műszaki vezetője, hogy a kelme a gyapju hatását keltsse. Ezt az anyagot a legdivatosabb tavaszi öltözékre, a kikosztümökre és ruhákra szánták. A kereskedelem próbaképpen ötezer métert rendelt belőle. A fekete, fehérén kívül barna színezéssel is gyártják majd. /MTI/

Ötven kisiparos gyermeke megy üdülni Lengyelországba

1957 március 25.

A Lengyel Kisipari Kamara ötven magyar kisiparos gyermekét hívta meg Lengyelországi üdülésre. A gyermekek három pedagógus kíséretében május 1.-én utaznak el és négyhetet töltenek lengyel pajtásaik körében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. március 25. 6 óra 20 perc

Rövidesen megkezdí működését az első hazai infravörös technikai kísérleti laboratórium

1957. március 25.

Az infravörös technológia alkalmazása egyik fontos eszköze üzemeinkben a termelékenység növelésének és a minőség javításának. Az infravörös sugárzás hatására ugyanis az egyenlő, vékony rétegek rendkívül gyorsan száradnak. A lakkok például meleg levegő hatására 1-24 óra alatt, az infravörös lámpák alatt 3-20 perc alatt száradnak. A nyomtatott papírokat eddigi órákon át tartó száradását infravörös sugárzással percekre lehet csökkenteni. Ezeken kívül még számos más területen, például bányák fagymentesítésére, télen a tartályokba sűrűsödött olaj lefejtésére, gabonaműek és tézstafélók szárítására is használhatják.

Az infravörös sugárzó egyik típusát néhány éve már gyártja az Egyesült Izzó, sikerral alkalmazták az Ikarusban, a Telefongyárban, a Textilfestő Gyárban, nyomdáknban és számos más üzemben.

A további kísérletek célja, hogy a nehézipar és az élelmiszeripar számos más ágára is kidolgozzák az infravörös technológiát, megvizsgálják gazdaságos felhasználásának módjait. Az Erősár amu Gyártmányfejlesztési Intézetben rendezik be hazánkban az első infravörös technikai kísérleti laboratóriumot, amely rövidesen megkezdí működését. Ezzel nagy lendületet kap hazánkban is az infravörös technológia továbbfejlesztése. /MTI/

Technika Háza - a volt Tőzsde-palotában

1957. március 25.

A Gazdasági Bizottság határozata szerint a volt Tőzsdepalotában a Technika Háza kap helyet. A Technika Házába költözik még ebben az évben a MTESE valamennyi egyesülete, s ezek helyén olyan szervezetek helyeznek el, amelyek eddig lakóépületekben dolgoztak.

A Technika Házában a műszaki kultúra fejlesztésére előadótermeket, kiállítási és bemutatótermeket, klubhelyiségeket, mozi rendeznek be. Itt nyitják meg az Országos Műszaki Könyvtár ötvenezer kötetes fiók-könyvtárát is.

Az épület egy részét a Televízió stúdiójának rendelkezésére bocsátják. /MTI/

B 6. kiadás 1957. március 25. 6 óra 25 perc

A kazántápvizek hidrazinos oxigéntelenítése terén tulszárnyaltuk nyugati kollégáinkat - mondja dr. Kovács Klára kutatómérnök

1957. március 25.

A nyugati műszaki sajtó az utóbbi időben technikai újdonságként világgá kürtölte, hogy Amerikában hidrazinoldatot hoznak forgalomba a kazántápvizek oxigéntartalmának, illetve az okozott korrózió csökkentésére. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste a veszprémi Nehézvegyipari Kutatóintézetben dr. Kovács Klára kutatómérnököt, aki a hazai erőművek nagyteljesítményű kazánjainak korróziós problémáival foglalkozik. A kiváló kutatómérnök elmondotta, hogy a veszprémi Nehézvegyipari Kutatóintézetben már két év óta végeznek hasonló kísérleteket.

- A nagyteljesítményű kazánok korróziós problémáit vizsgálva olyan eljárás kidolgozását tűztük ki célul, - mondotta - amely a kazánviz rozsdásodást okozó oxigéntartalmát kémiai úton közömbösíti. Minél magasabb nyomás és hőmérséklet mellett működik ugyanis egy kazán, annál veszélyesebb rozsdabemaródásokat okozhat a forró vízben oldva maradt kevés oxigén is. A német és az amerikai adatok szerint a korrózióveszélyt literenként egy-két és fél milligramm, vagy ennél több hidrazin adagolása már kiküszöböli.

- A mi kísérleteink felderítették a hidrazin és az oxigén között lejátszódó kémiai reakciók folyamatát és az így nyert adatok segítségével sikerült olyan eljárást kidolgoznunk, amely lényegesen kevesebb, literenként mindössze 0.05-0.07 milligramm hidrazinnal is eléri a kívánt eredményt, tehát lényegesen olcsóbban oldjuk meg ugyanazt a feladatot.

- Az új eljárást gyakorlatban először az ajkai erőműben próbáltuk ki. A gondos ellenőrzés mellett végzett üzemi kísérleti adagolás eredményei mindenben igazolták az elméletet. A megállapított adagolási technika mellett sem a kazánokban, sem az erőmű vizgáz-rendszerének más berendezéseiben nem megy végbe korrózió. Sem vas, sem réz nem oldódik.

- Az eljárás gyakorlati hasznát - pontos adataink ugyan még nincsenek - igen nagyra becsüljük. Újabb területen sikerült csökkentenünk azt a sokmillió forint, amelyet országos méretben évenként az üzemi főberendezések korródálódása okoz. Minimálisra csökkent a kazánok robbanásveszélye, biztonságosabbá vált a termelés.

- Az új eljárás, mint vizsgálatunk bizonyítja - a nyomáskülönbségeknek megfelelő változtatásokkal - más erőművekben is hasonló eredménnyel alkalmazható.

- Végeredményben, szerénytelenség nélkül megállapíthatjuk, hogy az erőművek kazánjainak hidrazinos oxigéntelenítése terén, mind elméleti, mind gyakorlati szempontból, tulszárnyaltuk nyugati kollégáink eredményeit - fejezte be nyilatkozatát dr. Kovács Klára. /MTI/

B 7. kiadás 1957. március 25. 6 óra 30 perc

A Kohó- és Gépipari Minisztérium javaslata: vonják szigorúan felelősségre a sztróno-kötelezettség elmulasztóit

1957. március 25.

Az ország nehéz gazdasági helyzete miatt jelentős mértékben csökkentek a beruházások. A Kohó- és Gépipari Minisztérium terv- és termelési főosztályának tapasztalatai szerint azonban korántsem csökkentek ilyen mértékben a beruházásokkal kapcsolatos rendelkezések. A legtöbb iparág, vagy vállalat elsősorban igényei és nem a rendelkezésre álló beruházási összeg alapján rendelt különféle berendezéseket a kohó- és gépipartól. Igen sok gyár olyan gépeket készít tehát, amelyekre a beruházások csökkenése miatt belátható időn belül nem lesz szükség. Az ilyen felesleges munkák a munkaerőt és a nyersanyagot elvonják a fontos közszükségleti és exportcikk gyártásától.

A KGH illetékes osztályainak képviselői a napokban tanácskoztak az Országos Tervhivatal és a Pénzügyminisztérium szakembereivel. Véleményük megegyezett abban, hogy valamennyi iparágban pontos kimutatást kell készíteni a rendelkezésre álló beruházási összegekről. A Kohó- és Gépipari Minisztérium javasolta, hogy szigorúan, akár börtönnel is büntessék azokat, akik felesleges cikkeket rendelnek, vagy egy hónapon belül nem vonják vissza azokat a korábbi rendelkezéseiket, amelyek a beruházások csökkenése következtében feleslegessé váltak.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium valamennyi iparigazgatóságával közölte, hogy ebben az évben milyen beruházási összegek állnak rendelkezésre. Az iparág vállalatai kötelesek minden olyan rendelést visszavonni, amelyek gyártására jelenleg nincs fedezet. /MTI/

Két élelmészeti hír

1957. március 25.

A husipar a közeljövőben újdonsággal lepi meg a fogyasztókat: forgalomba hozzák a birkahusból készült kolbászt. A kellemesen fűszeres hentesáru kilója 46 forint lesz.

A sajtószítói üzemek az első negyedévben 184 vagon sajtot gyártanak, nyolc vagonnal többet, mint 1956 hasonló időszakában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. március 25. 6 óra 35 perc

Ismét készítenek sörbombát

1957. március 25.

A budapesti Marhavágóhídon a napokban ismét hozzálát-
nak a sörbomba gyártásához. A mintegy 10 deka súlyú, izletes
hentesáru készítésének híret bizonyára örömmel veszik tudomá-
sul a sörivők, mert erre jobban csuszik az ital.

Most már csak az a kérdés, hogy a söripar elegendő
sört készít-e? Az illetékesek jó hírt közöltek: a söripar a
második negyedévben a tavalyihoz hasonlóan 871.000 hektoliter
sört ad a lakosságnak. /MTI/

Iskolázzák a borokat - Idegen nyelveket tanulnak a szakácsok,
pincérek - A vendéglátóipar készül a brüsszeli vilákiállításra

1957. március 25.

A magyar vendéglátóipar már készül a jövő évi brüsszeli
vilákiállításra, hogy hírnevéhez méltóan fogadhassa majd a vá-
sár látogatóit.

A kiállításra elviszik a magyar történelmi borvidékek
legkitünőbb borait: a badacsonyit, a tokajit, a somlót és a
többiekét. Rövidesen megkezdik ezeknek a boroknak az iskolázá-
sát, kezelését, hogy megfelelő zamatok, illatuk, színük - karak-
terük legyen.

Nagy körültekintéssel válogatják össze a különféle
nyersanyagokat, amelyekből a híres magyar ételeket főzik. Az
étlapról nem marad el a balatoni fogás sem. A halakat jégbe
fagyasztva, hűtőkocsikban szállítják ki.

Nagy gond a magyar étterem berendezése is. A külföldiek
igénylik a magyaros vendéglátást és ehhez megfelelő környezetet
kell teremteni. Már szó van arról, hogy az étteremben, illetve
a magyar csárdában paraszti terítést mutatnak be, cserép edé-
nyekkel tálalnak és így szolgálják fel a híres szegedi halász-
lét.

A felszolgáló személyzet és a szakácsok hat hónappal
a kiállítás megkezdése előtt nyelvtanfolyamokon vesznek részt,
hogy a vendégek kívánságait könnyebben megértsék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9 kiadás

1957. március 25. 9 óra - perc

Sorra alakulnak a vidéki KISZ szervezetek - Miket terveznek
a fiatalok?

1957. március 25.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti
zászlóbontása után vidéken is sorra alakulnak az új ifjúsági
szervezetek. Az alakuló ülések a legtöbb helyen már tervekkel
átszótt élénk viták.

Az adonyi járásban elsőként Ercsi községben ala-
kult meg a kommunista fiatalok szervezete. A megalakuláskor el-
határozták: megrendezik a magyar - szovjet fiatalok baráti ta-
lálkozóját, amelyet kulturális és sporteseményekkel kapcsolnak
egybe.

A szegedi Tudományegyetemen a fiatal kommunista
tanársegédek és a hallgatók legjobbjai alakították meg a KISZ-t.
A felszólalók javasolták, hogy a KISZ minél több vitaestet ren-
dezzen, s így járuljon hozzá a fiatalok előtt még tisztázatlan
kérdések megértéséhez. Tervbe vették azt is, hogy április 4.-
ig létrehozzák az egyetemi párt- és KISZ-szervezet közös klubját.

Ugyancsak klubház létrehozását tervezik a dunapen-
telei Mező Imre KISZ-szervezet fiataljai. A tervezés és az é-
pítés nagy részét a fiatalok végzik majd, az építőanyag egy ré-
szét lebontásra kerülő épületek hulladékanyagából, másrészt
munkaidő után készülő salaktéglából teremtik elő.

Baranyában a pécsi uránércbánya fiataljai voltak az
elsőek, akik megindították az ifjúság szervezeti életét s mega-
lakították a megye első ifjúsági szövetségét. Az ifjúsági
szövetség legutóbbi munkáját alkották, amelybe eddig 120,
jobbára fiatal mérnök, technikus és a műszaki kérdések iránt
érdeklődő ifjúsági munkás lépett be. A nagylétszámú műszaki körön
belül hat szakcsoport is létesült. Ezeknek programjában többek
között a műszaki továbbképzés, neves professzorok szakmai elő-
adásai stb. szerepelnek. Tervezték társas utazások szerve-
zését is hazánk más bányavidékeire. A fiatalok kapcsolatot
szeretnének létesíteni a Szovjetunió hasonló bányájának ifju
műszaki dolgozóival, hogy kicserélhessék tapasztalataikat.

A kecskeméti KISZ szervezet ünnepi alakuló ülésén
azt javasolták a fiatalok, hogy dolgozzák fel a KISZ kecske-
méti történetét és ismertessék meg a város ifjúságával. A most
választott vezetőség az ülés után nyomban hozzáfogott részletes
programjának kidolgozásához.

/folyt. köv./

B. 10 kiadás 1957 március 25. 9 óra 10 perc

/Sorra alakulnak... I folyt./

A Nógrád megyei fiatalok kedves ajándékokat készítenek a VIT-re. A salgótarjáni Vasöntőde- és Tűzhelygyár ifjúsági munkásai a haladó fiatalok világtalálkozója számára elkészítik a gyár több termékének kicsinyített mását. A salgótarjáni Üvegyárból művészi csiszolt üvegtárgyakat küldenek Moszkvába a fiatalok.

Balatonfüreden a munkásmozgalmi harcok veteránjai kezdeményezték a kommunista fiatalok szervezkedését. Hívó szavukra először a hajógyári fiatalok álltak a KISZ zászlaja alá, majd példájukra sorra jelentkeztek KISZ tagoknak a falubeli fiatalok és a gimnáziumi tanulók is. Most már azt tervezgetik, hogy április 4.-én megrendezik a KISZ első nagy ünnepségét a József Attila művelődési otthonban, ahol hangulatos, vidám szórakozásról gondoskodnak. /MTI/

B 11. kiadás 1957 március 25. 11 óra 15 perc

Vetik a vöröshere és a lóhere Szabolcs megyében

1957 március 25

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei és az egyéni dolgozó parasztok - korábban, mint eddig bármikor - megkezdték a vöröshere és a lóhere vetését. A községi tanácsokhoz bejelentett igénylések alapján az idén 21.000 hold lóherés és vörösheres vetés - az eddigi háromszorosa - lesz Szabolcs-Szatmár megyében, s így gyenge termés esetén is több mint 600 vagon vöröshere- és lóheremag terem a megyében ebben az évben. Ebből je lentős mennyiség jut majd kivitelre is. /MTI/

Szépen fejlődnek a baranyai vetések

1957 március 25

/a vetések

Baranyában az ősszel körülbelül 114.000 holdon vetettek kalászosokat a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák. A vetések általában jól teláltak és a meleg idő hatására erősen bokrosodnak. Különösen szépen fejlődik az őszi árpa és a buza a megye déli részén, a sellyei és a siklósi járás homokos talaján. A búzák helyett olyan magvakat - mint mondják - elbujhatnak bennük a fűvek is. A növények azonban nagyon kívánják már a csapadékot. Hogy az őszi kalászosok fejlődését a szárazság ellenére is előmozdítsák, meggyeztetten megkezdik és fogasolják a vetéseket. Ugyanúgy teljes erővel vetik a tavasziasokat. Baranya déli részén - a siklósi, a mohácsi és a pécsi járásban - ültetik a burgonyát, s a legtöbb község határában hozzáfogtak az egyéb tavaszi növények - cukorrépa, len, lucerne, borsó - vetéséhez is. /MTI/

Cseknem 11 millió forint értékű hizott marhát exportál a Mezőhegyesi Állami Gazdaság

1957 március 25

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságból 54 vagon hizott szervesmarhát szállítanak idén külföldre - 18 vagonnal többet mint tavaly. A mezőhegyesi hizott marha szállítása cseknem 11 millió forint értékű valutát jelent a népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 március 25 14 óra 30 perc

Ezrek szedték az ibolyát vasárnap a Mátra és a Bükk erdeiben

1957 március 25

Vasárnap a Mátra és a Bükk déli lejtőit nagy számmal keresték fel a korai tavaszi virágokat kedvelő természetjárók. A délelőtti tavaszi napfényben mintegy kétezeren szedték az ibolyát. A délutáni órákban már mintegy 5000 szál illatos ibolyát kötöttek kedves kis csokorba. Az iskolások, a hegyi falvak lakói egy-egy csoportja hétfőn is felkereste az ibolyás réteket. /MTI/

Csongrádban zöldell a tavaszi buza

1957 március 25

A szokottnál korábban beköszöntött verőfényes tavaszi napokat Csongrád megye dolgozó parasztsága jól kihasználta: két hét alatt csaknem 2000 holdon tettek földbe tavaszi buza vetőmagot az őszről elmaradt kenyérgabona-vetések pótlására. Kistélek, Székkutas és Pitvaros határában már zöldell is a kórán vetett tavaszi buza. /MTI/

Már érkezett a szabadszárdi perajt és a kertti sóska

1957 március 25

Hétfőn reggel 51 vagon áru érkezett a Nagyvásártelre, ebből burgonya 23, hagyma 6, alma 15, tejás 1, és vegyes árucikkek 6 vagon. Ezen kívül befutott 34 tehergépkocsi különféle zöldáruval és vágott baromfival.

A dunamenti községek közül és Balatonfenyvesről megérkezett a szabadszárdi perajt és a kertti sóska. A tisztított, nagylevelű perajt 7-10, a yökeres perajt 5-8 forintért árúsították, a kertti sóska zöme 10-12 forintjával került forgalomba kilónként.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 március 25 14 óra 30 perc

/Megérkezett...folyt/

A gyulai és a békési termelőszövetkezetek 131 kosár primært küldtek a fővárosba. A salátáfejenként 2-2,60, a pirospetkét 2,-2,50 forintért árúsították. A főváros környékéről 16.000 csomó zöldhagyma érkezett. A nagy felhozatal eredményeképpen a zöldhagymát már 80 fillérért is kínálták csomonként.

A földművelőszövetkezeti lelakatokban a friss tojást 1,30 fillérért edték. Szabolcs megyéből 15 vagon kiváló minőségű Monethán alma érkezett. /MTI/

Megegyeztetett mintaboltját a szombathelyi Cipőgyár

1957 március 25

Hétfőn Szombathelyen a Bajcsy-Zsilinszky utcában megnyitotta új mintaboltját a szombathelyi Cipőgyár. A mintaboltban árúsítják először a gyár legújabb készítményeit. A boltban állandó közvéleménykutatást is tartanak. /MTI/

Már napi 170 tonna meszet és 400 tonna cementet termel a Belpátfalvi Cement- és Mészművek

1957 március 25

A Belpátfalvi Cement- és Mészművekben hétfőn reggel már három forgókemence és két cementőrle malom állt üzembe. A mészégető kemencék közül jelenleg csak egyet javítanak. Az eddig üzembeállított berendezésekkel a művek naponta már 170 tonna mésszel és 400 tonna cementtel látja el az országot. Terveik szerint a jövő hónap elején a gyár már teljes kapacitással dolgozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 március 25 11 óra 30 perc

Már telteljesítik a szeptemberi termelőkenyési tervet a nagybányai bányászok

1957 március 25

A nagybányai szénmedence nagybányai bányászomának dolgozói a múlt év szeptemberében kiváló eredményt értek el. A vájárok az előírt 36 mázsa helyett 43 mázsa fejtéssel teljesítéssel dolgoztak. Az idén a kezdeti nehézségek után már megszokottá vált a szénmedencében, hogy naponta 4-5 bányászom is meghaladja tavalyi átlag eredményét. Az viszont csak nagybányai sajátosság, hogy a februári és a márciusi termelőkenyési terv is magasabb, mint a szeptemberi. Az előirányzat jelenleg 37,75 mázsa fejtéssel. A vájárok ezt a tervet tulszármlyelve mázsekönként 40-42 mázsa szenet fejtenek, sőt a hónap közepén volt olyan nap, amikor elérték a 44 mázsa fejtéssel is.

Az eredményhez hozzájárítottak a tröszt és az üzem műszaki vezetói. Az elmúlt hetekben négy új Kóta-féle rekodógépet kaptak a csapatok és hamarosan újabb két ilyen gépet helyeznek üzembe. Katalin-eknában megoldották a csillforduló gyorsítását, amivel mázsekönként hússzal több üres csilléhoz jutottak a brigádok. A műszaki vezetők és a brigádok összefogásának eredménye, hogy a bányászom tiz nappal előbb befejezte első negyedévi tervét és hétfőig már 1703 tonna szenet szállítottak felszínre./MTI/

Sorkifaludon is kigyulladt a villany

1957 március 25

Március 25-én, hétfőn a Vas megyei Sorkifalud községben is kigyullt a villany. Ez a felszabódulás óta már a 120. villemosított község a megyében. A községi villemosítása több mint 700.000 forintba került./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 március 25 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 25-én, hétfőn délelben:

A hőmérséklet csökken

Az orosz síkság feletti anticiklon déli oldalán hidegebb légtömegek áramlanak részben a Balkán, részben Közép-Európa keleti területére. Ezzel szemben a Földközi-tenger keleti medencéjében levő ciklon továbbra is délkeleti légáramlással enyhe légtömegeket szállít északnyugati irányba. A két levegő határán egészen felhős az idő és Németországban sok helyen esik az eső.

Hétfőn /hullott felhős idő volt. Az ország északi felében több helyen kisebb eső. A nappali felmelegedés északkeleten csak 12-15, máshol 18-21, míg Szegeden és Békéscsabán 24 fokot ért el. Ma hajnalban országsszerte 5-9 fokos minimumok alakultak ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, a lig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, több helyen, főleg nyugaton eső, esetleg zivatar, a magasabb hegyeken hózápor. Élénk, helyenkint enyhe délkeleti-keleti szél. A hőmérséklet csökken.

Várható leghősebb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 4-7, keleten 2-5 fok közt, helyenkint gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 11-14 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél: 440 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. március 25. 14 óra 10 perc

Ebben az évben harmincnégy millió forintot fordítanak a Tiszavidéki Vegyikombinát építésére

1957. március 25.

Borsod megyében - a Sajó és a Tisza torkolata közötti háromszögben - több mint hatszáz dolgozó fáradozik a Tiszavidéki Vegyikombinát építésén.

Az elmúlt esztendőben a gyár csaknem kétmillió négyzetméternyi területén megépítették az ut- és a vasuthálózat nagy részét, hogy az építőanyagok szállítása gyorsan és zökkenőmentesen történjen. Az idén a vegyikombinát további építésére 434 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből a még hátralévő felvonulási munkákon kívül az év végére több végleges épület elkészül. Így például a műhelyépület "L" alakú szárnya, amely irodaházból és szerelőcsarnokból áll. A 96 méter hosszú emeletes épületben - ahová éttermet, öltözőket, mosdókat és irodákat helyeznek el - már a belső munkákat végzik. Az épületet októberre adják át. Az irodaház jobboldalán a 106 méter hosszú és 26 méter széles kis szerelőcsarnokot husz előregyártott keretállásra építik. Tizenhárom - egyenként csaknem harminc tonnás - keretállást már a helyére emeltek, a többi elhelyezését április közepéig befejezik. Rövidesen megkezdik - az irodaház baloldalán - a nagy szerelőcsarnok építését is, amelynek munkái áthúzódnak a jövő évre. Az idén fogtak hozzá a központi és a vegyi anyagraktárak alapozásához. Az ötvenöt méter hosszú és harminchat méter széles vegyi anyagraktár decemberre elkészül, a központi raktár egyik szárnyát pedig tető alá hozzák. Épül a gyár viztornya is, amelyben ezer köbméter tűzoltó, ezer köbméter ipari és kétszáz köbméter ivóviztároló medencét helyeznek el. A három részből álló viztorony duplahengeres tetőszerkezetét előregyártott elemekből szerelik össze. Építését a jövő évben fejezik be.

A vegyikombinát fejlődésének megfelelően három ütemben épül a szennyvisztisztító telep. Ebben az évben elkészül az első - ülepitőmedencéből, szűrőaknából, szivattyúházból, biológiai tisztítóból, utóülepitő és fertőtlenítő medencéből álló - egység. Ezenkívül a terv szerint még három kilométer hosszú utat, másfél kilométeres vasutvonalat fektetnek le és a tiszaszederkényi pályaudvart is kibővítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. március 25. 14 óra 40 perc

A mérőkocsi tervezője a lipcsei sikerről

1957. március 25.

A lipcsei nemzetközi vásárról visszaérkezett a győri vagongyárba a vasuti mérőkocsi. Sónyi Gusztáv mérnök, a kocsi tervezője a lipcsei tapasztalatokról elmondta, hogy a mérőkocsi nemzetközi szakörökben feltűnést keltett. Különösen az elektronikus megoldás hatott meglepetésként, de elismerést aratott a külső kivitel tökéletessége, valamint a belső berendezés izlőssége és nyugati szakemberek is megcsodáltak a Magyarországon készült műszereket. A siker egyik titka, hogy az ipar összefogott a tudományos kutatókkal és az iparművészet segítségét is igénybe vette. A műszereket a Magyar Tudományos Akadémia kutatói eszközök kiviteléző vállalatja készítette, a kocsi belső berendezését és szinkrompozícióját Borsa Antal, győri iparművész tervezte. A külső kivitelről a görlyitzi vagongyár műszaki igazgatója úgy nyilatkozott, hogy a felület kikészítése - simasága és festése - felülmúlhatatlan. A mérőkocsit ebben az évben még két nemzetközi vásáron mutatják be. /MTI/

Megkezdődött a Berettyóújfalusi Tejporgyár műszaki átvétele

1957. március 25.

Az ország egyik legnagyobb, korszerű tejfeldolgozó üzemé Biharban épült: a Berettyóújfalusi Tejporgyár. A műszaki átvétel a napokban kezdődött meg. Hétfőn az iparvágány hivatalos átadása is megtörtént. Az épületben már az utolsó tisztogatási munkákat végzik és a beszerelt gépeket előgyártásra. Rövidesen begyűjtják a kazánokat és megkezdődik a gőznyomtatás. Ha az a munka sikeres lesz, április elején megkezdik a próbagyártást. A tervek szerint naponta harmincöt ezer liter tejet dolgoznak fel. Az üzemben vajot, tejpórt, kondenzált tejet és főlőzött tejet készítenek. /MTI/

Csaknem öt kilométer hosszú bányavágatot bővítene, korszerűsítene a Pócsa

1957. március 25.

A Bányászati Akadémia Pócsa környékén az idén 4780 folyóméter bányavágatot bővít és újat is, betonba a pócsi bányákban 21/10 millió forint költséggel. A vágat korszerűsítés eredményeként megszűnnek a szűk vágatvezetvényekből eredő szállítási akadályok és jelentősen javul a bányák levegőellátása is. /MTI/

/huszonnégy/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. március 25. 14 óra 45 perc

Az MTI Fotó március 25-i képanyaga

1957. március 25.

Új típusú öttengelyes gyorsmotorvonatok a MÁV vonalain

Készül a Szabadsgá téri szovjet emlékmű domborműve a Százados uti művésze telepen

Olaszországi utjáról hazatért Vedres Márk szobrászművész

A tihenyi Biológiai Intézet munkájából

Erdősítés, erdősávtelepítés Debrecen határában

Mátyás király visegrádi palotájának feltárásánál jelentős lelet került napfényre

Tévasz a Balatonon. A magyar tenger készül a nyárra

Képek a szolnoki művésztelep életéből

Képek a szolnoki uttörőház életéből

A margitszói éti ásványvízüzem felkészül a meleg időre

Perkett, deszka készül a pápai erdőgazdaság fiájából

Gyermek divetképek /MTI/

Értekezlet az idei kukoricatermesztési kísérletekről

1957. március 25.

Az állami és kísérleti gazdaságok ebben az évben nagyobb területen folytatnak nagyszabású kísérleteket a kukoricatermelés különböző módszereivel. A kísérletek helyes beállításának, lefolytatásának és ellenőrzésének megvitatására hétfőn délelőtt a kijelölt állami kísérleti gazdaságok vezetői a Földművelésügyi Minisztériumban értekezletet tartottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. március 25. 14 óra 45 perc

Befejeződött Záhony állomás bővítése

1957. március 25.

A Szovjetunióból érkező árut - mint ismeretes - szőles nyomtávu vasuton szállítják Záhonyig és ott rakják át normál nyomtávu vagonokba. Ugy körül zután tovább az ország belsejébe, illetve - a tranzit szállítványok - a déli és a nyugati országokba.

Záhony régen kis állomás volt. Az első bővítésénél elérték, hogy naponta mintegy háromezer tonna árut tudtak átrakni. Azóta többször bővítették, úgy hogy most már naponta 12.000-15.000 tonna áru átrakását bonyolíthatják le. A múlt év végétől kezdve azonban lényegesen több terméket, nagyobb segítséget kapunk a Szovjetuniótól, gazdasági életünk helyreállításához. Előfordult, hogy a szovjet kocsik, amelyek nagyobbak, mint a mi vagonjaink, napokig kénytelenek voltak várakozni az átrakásra, ami természetesen növeli a szállítási költségeket. Eppen ezért december 7-én hozzáláttak Záhony állomás bővítéséhez. Mintegy 20.000 köbméter földet kellett megmozgatni és nyolc kilométer hosszúságban építettek vágányt. Elkészült három új, széles nyomtávu sín pár, öt normál rendező-sín pár, egy daruvágány, megépült 150 méter hosszú, új darupálya. Ezzel sikerült elérni, hogy a kocsik lényegesen kevesebb időt töltsenek az állomáson. Gazdaságosabb lett az átrakás, ennek eredményeként a szállítás. /--egy

A záhonyi állomás átépítési munkáit a MÁV igen nehéz körülmények között, télidőben végezte és most határidő előtt két héttel befejezte. Különösen jó munkát végzett a debreceni és miskolci építési főnökség. A Szovjetunió földmunkagépekkel segítette az állomás bővítését.

További feladatként jelentkezik a záhonyi állomás újabb bővítése. Az a törekvés ugyanis, hogy a déli, illetve a nyugati országokba irányított szovjet szállítványokat - tranzit-szállítványokként - az eddiginél nagyobb mennyiségben továbbítsák a MÁV-on, ami természetesen jövedelmet jelent nekünk. A tervek szerint a záhonyi állomást úgy bővítik majd, hogy naponta 20.000-25.000 tonna árut lehessen átrakni. Az ezzel kapcsolatos nagy munkát már tervezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 március 25

14 óra 11 perc

Sorozatban gyártják a ferrit antennás rádiót

1957 március 25

A Telefongyárban hétfőn megkezdtek a T 426-os típusu rádiókészülék sorozatgyártását. A 4 plusz 2 lámpás, hét nyomógombos, két hangszórós készülék mély és magas hangszínszabályozóval és rövidhullámú sávnyújtóval szerelték fel. A rádiók - hazánkban először forrasztott ferrit antennával készülnek, s ma netofon, normál és mikrolemezzel is csatlakozásra is alkalmasak.

A korszerű, szép kivitelű "T 426"-osból az idén 10.000-12.000-ot gyárt a vállalat. Az új készülékek 2300 forintos áron áprilisban-májusban kerülnek forgalomba. /MTI/

Egy nap alatt két vizibuszt bocsátottak vízre a Dunai Hajógyárban

1957 március 25

A Dunai Hajógyárban egy nap alatt két vizibuszt bocsátottak vízre. Az egyiket a magyar hajózás kapja, a másik Csehszlovákia részére készül. Csehszlovákián kívül Svédország, Svájc, Ausztria és Nyugat-Németország is érdeklődik a 150 személyes, kényelmes hajók iránt. /MTI/

Épül Pécs lecszebb útja

1957 március 25

A régi pécsi repülőtéren épülő új városrészt 24 méter széles uttal kötik be a város és az ország vérkeringésébe. Pécs lecszebbnek ígérkező útvonelán 16 méter széles lesz a járművek részére készülő betonburkolatú uttest, amit két oldalról két méter széles virágágyak választanak el a járgányoktól. Jelenleg az alapozást és a telejegyvetést végzik. Az út kövezését áprilisban kezdik meg és az év végéig a betonozást is befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 március 25

15 óra 10 perc

Munkában a gyári járási legeltető bizottságok

1957 március 25

A gyári járás legeltető bizottságai kora tavasszal hozzáfogtak a legelők ápolásához. A legelők karbantartását általában minden közösségben társadalmi munkával végezték el. Gyomot írtottak, eltávolították az idegen anyagokat a legelők körül, rendbehozták a kútakat, vályukat. Több helyen a serjedő fűvet pátissal szerták meg. A kunszentmiklósi 20 méter széles kis-bajcsik, a győrszentmártoniak 30-30 méter széles pátissal szerták ki a legelőre, hogy dúsabb legyen a fű. Új legelőket is telepítenek a járásban. Dunászentpálon például 40 hold kipusztult területet törtek fel és vetették be fűmaggal. Több helyen fásítják is a legelőt. /MTI/

Határidő előtt két héttel megkezdik az első számú honerősorozat próbajáratását Borsodnádasdon

1957 március 25

A Borsodnádasdi Lemezgyárban gyors ütemben dolgoznak az első számú honerősorozat átépítésén. Hétfőn délután beszerelték a Csehszlovákiában gyártott főaskerékszekrényt és a fűtengelyt. Ugyanakkor megkezdtek az alaprendék elhelyezését is. A munka során számos határidőt sikerült lerövidíteni, így az eredetileg tervezett május 1 helyett már április közepén megindulhat a sorozaton a próbajáratás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 március 25

14 óra 11 perc

Sorozatban gyártják a ferrit antennás rádiót

1957 március 25

A Telefongyárban hétfőn megkezdték a T 426-os típusu rádiókészülék sorozatgyártását. A 4 plusz 2 lámpás, hét nyomógombos, két hangszórós készüléket mély és magas hangszínszabályzóval és rövidhullámú sávnyújtóval szerelték fel. A rádiók - hazánkban először forrasztott ferrit antennával készülnek, s ma telefon, normál és mikrolemeztároló esetlekozására is alkalmasak.

A korszerű, szép kivitelű "T 426"-osból az idén 10.000-12.000-öt gyárt a vállalat. Az új készülékek 2300 forintos áron áprilisban-májusban kerülnek forgalomba. /MTI/

Egy nap alatt két vizibuszt bocsátottak vízre a Dunai Hajógyárban

1957 március 25

A Dunai Hajógyárban egy nap alatt két vizibuszt bocsátottak vízre. Az egyiket a magyar hajózás kapja, a másik Csehszlovákia részére készül. Csehszlovákián kívül Svédország, Svájc, Ausztria és Nyugat-Németország is érdeklődik a 150 személyes, kényelmes hajók iránt. /MTI/

Épül Pécs lecszebb utja

1957 március 25

A régi pécsi repülőtérén épülő új városrészt 24 méter széles uttal kötik be a város és az ország vérkeringésébe. Pécs lecszebbnek ígérkező utvonelán 16 méter széles lesz a járművek részére készülő betonburkolatu uttest, amit két oldalról két méter széles virágágyak választanak el a gyalogjáróktól. Jelenleg az alapozást és a telejegyvetést végzik. Az utkövezést áprilisban kezdik meg és az év végéig a betonozást is befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 március 25

15 óra 10 perc

Munkában a gyári járási leletbizottságok

1957 március 25

A gyári járás leletbizottságai kora tavasszal hozzáfogtak a leletképítéshez. A leletképítését általában minden külsőben társadalmi munkával végezték el. Gyomot írtak, eltávolították az idegen anyagokat a leletterületről, rendbehozták a kútakat, vályukat. Több helyen a serjedő fűvet pécisével szerták meg. A kunszántók 20 méterre a kisbajcsik, a Győr-szentmártoniak 30-30 méterre pécisével szerták ki a leletre, hogy dúsabb legyen a fű. Új leletképet is telepítenek a járásban. Dunászentpálon például 40 hold kipszított területet törtek fel és vetették be fűmaggal. Több helyen fásítják is a leletet. /MTI/

Határidő előtt két héttel megkezdik az első számú honerősorozat próbajáratását Borsodnádasdon

1957 március 25

A Borsodnádasdi Lemezgyárban gyors ütemben dolgoznak az első számú honerősorozat átépítésén. Hétfőn délután beszerelték a Csehszlovákiában gyártott fűszerkerékszekerényt és a fűtengelyt. Ugyanakkor megkezdték az alaprendék elhelyezését is. A munka során számos határidőt sikerült lerövidíteni, így az eredetileg tervezett május 1 helyett már április közepén megindulhat a sorozaton a próbajáratás. /MTI/

Kossa István pénzügyminiszter nyilatkozata a magyar kormánydelegáció tuniszi látogatásának tapasztalatairól

1957. március 25.

Az elmúlt héten két tagú kormánydelegáció - Kossa István pénzügyminiszter és Sik Endre külügyminiszterhelyettes - látogatott el Tuniszba a tuniszi nép függetlenségének első évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekre. A delegáció hazatérése után Kossa István pénzügyminiszter a következőket mondotta a látogatás tapasztalatairól a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tuniszi küldetésünk egyik legfőbb tapasztalata az, hogy a gyarmati és a félgyarmati népek függetlensége, szabadsága feltartóztatlanul megvalósul minden imperialista erőszak, mesterséges ellenségre. Olyan országban voltunk, ahol szinte hallani lehet a történelmi kerékének forgását. Az egyik oldalon végzetlen nagy pompa, luxus, bőség - a másik oldalon szembántó nyomor, mezítlenség, rongyos emberek.

- Látásunk alatt tanui voltunk például annak, hogy a Tunisz város közepén levő kaszárnyát, a francia elnyomásnak ezt a jelképét a gyarmatosító francia hadsereg egységei elhagyták és a nép vette birtokába. Ennek kezdetében raboskodott évekig a tuniszi nép szabadsághőse, a jelenlegi miniszterelnök, Habib Burgiba. Nem lehet szóval leírni azt, amit itt láttunk. A nép vállán hozta a birtokba vett kaszárnya udvarába Habib Burgibát, s a rögtönzött gyűlésen, amelyen a miniszterelnök is beszélt, az emugy is forró afrikai levegő szinte lángra lobbant a tömegek lelkesedésétől.

- Meghívásunk a függetlenségi ünnepélyre szólt. Az egész ünnepély, de különösen a kaszárnya udvarában tartott gyűlés hatalmas demonstrációja volt az arab népek egységének - s ezt még Nixonnak, az USA elnökének állandó szimpadiás szereplése sem tudta megzavarni. A háromnapos ünnepségsorozat idején a 900.000 lakosú városnak szinte apraja-nagyja éjjel-nappal az utcán volt. Ahol a magyar delegáció megjelent, mindenütt nagy tapsal, "Eljen Magyarország!" kiáltással fogadtak, "Üdvözlünk bennünket. Egyként is lépten-nyomon nagy szeretettel és megbecsülést tapasztaltunk országunk iránt. Egy tuniszi stadionban tartott ünnepélyen például - ahol a különböző nemzetek lobogói díszítették a felátót - a disztribúciónál szemben lengett a magyar zászló."

- Jelen voltunk őfelsége Szidi Iannin bej fogadásán is, akinek átadtuk a magyar nép, az Elnöki Tanács és a kormány üdvözlését, ajándékot. A bej egyébként jelen volt a március 20-i nagy katonai és népi ünnepségen is.

- Habib Burgiba fogadásán a miniszterelnök odajött a magyar delegáció asztalához és ígéretet tett arra, hogy mihamelyst /folyt. köv./

/Kossa István. . . folyt./

sor kerülhet európai körutazó programjába illeszti Magyarország meglátogatását is. Előbb azonban - fűzte hozzá - rendet kell teremtenünk Észak-Afrikában, ahol - különösen Algériában - súlyos kérdések várnak még megoldásra.

- Az ünnepséget a volt elnyomók képviselője, a francia kormány kiküldötte, Mitterrand ur meg akarta zavarni. Mikor ugyanis megtudta, hogy a nagy ünnepség disztribúcióján Algéria képviselője is jelen van, otthagyta az ünnepséget és azonnal visszautazott Franciaországba. Ez a sértő megtartás azonban szerintünk nem zavarta meg az ünnepséget, sőt ellenkező hatást váltott ki. Burgiba miniszterelnök az egyik kaszárnyában tartott gyűlésen kijelentette, hogy "Ha az arab egységet nem tudjuk békes eszközökkel elérni, akkor vérről fogjuk kivívni."

- Rövid tisztelgő látogatáson voltunk kollégámnál, Hedi Nuira pénzügyminiszternél, aki kifejtette azt a véleményét, hogy bár egyes népeket a földrajzi távolságok és egyéb okok elválasztanak, azért az állami és a gazdasági kapcsolatok lehetségesek és reméli, hogy gazdasági kapcsolataik Magyarországgal élénkülni fognak.

- Külön feltűnt nekünk, hogy bár az egyiptomi-izraeli események a tunisziakra sem voltak hatás nélkül, az elég nagyszámú zsidó lakossággal szemben semmiféle megkülönböztetést, előítéletet nem tapasztalunk, sőt a kormánynak is van zsidó tagja. Általában az egész országban nem ismernek faji, vallási előítéletet, de annál jobban gyűlölik a gyarmatosítókat - nem mint franciákat, hanem mint elnyomókat. Jellemző erre, hogy az összes francia tisztviselőket sorra leváltják, s a közfunkcióba és a hivatalokba benszülőtteket tesznek helyükre. Az ország vezető helyein ezért igen sok a fiatal, akik most végeztek el, vagy csak még most végzik a középiskolát.

- Széleskörű munka folyik az elmaradottság felszámolására. A stadionban tartott ünnepélyen például Burgiba miniszterelnök beszédében felhívta a nőket arra, hogy vessék le a fátylat. "Legfeljebb a nagyon öregek és a nagyon csunyák tartásák meg."

- A fő kérdés. Tuniszban most az ország gazdasági elmaradottságának felszámolása. Iparosítani! - ez a fő jelszó. Ennek érdekében nemzeti kölcsönt bocsátottak ki, amely teljesen önkéntes, de a tömegek hazafias lelkesedéssel valósággal vetélkednek a jegyzésben, mert tudják, hogy saját jövőjük, országuk jövője függ attól, hogy Tuniszt kiemeljék az elmaradottságból.

- Mi ugy láttuk ott-tartózkodásunk alatt - mondotta befejezésül Kossa István pénzügyminiszter - hogy egy nagyjövőjű, szabadságszerető, harcos nép vette kezébe saját sorsának intézését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 március 25

15 óra 25 perc

Tizenhetezer gyermek lábmeztét vették fel, hogy kényelmesebb cipőket gyárthassanak

1957 március 25

A Bőr-, Cipő- és Szőrmepari Kutató Intézet munkatársai az ortopédorvosok véleményét figyelembe véve a legkényelmesebb lábbeliket készíthetnek a cipőgyárak. Tizenhetezer gyermek lábát mérték meg és megállapították, hogy a mostani egyféle cipőbőrszál helyett minden számban három kell. Az eddig készült cipők csak a gyermekek 20-25 százalékának jók pontosan, ha viszont háromféle bőséget készítenek, akkor 87 százalékuk tudnak olyan cipőt adni, mintha méret után készült volna. Kimutatták azt is, hogy a gyermekek lába az évek folyamán nem egyenletesen fejlődik és ennek megfelelően kell megformálni a keftafákat. Az első mintesablonok elkészültek, s remélhető, hogy már ebben az évben háromféle bőséget alkalmaznak minden nagyságú gyermekcipőre.

A női cipők hasonló méretfelvételére ebben az évben, a férfiakéra pedig jövőre kerül sor. /MTI/

A TŰZÉP Biztosítási és Ifjú Lakásépítőknek az építkezési anyagokat

1957 március 25

Nemrégiben alakult meg az Ifjúsági Lakásépítő és Tervező kisipari szövetkezet, amely kizárólag fiatalok részére épít lakásokat. Munkájához az OTP-től mintegy hatmillió forint hosszulejártat kölcsönt kapott.

A fiatalok építési anyag ellátásáról a TŰZÉP igazgatóságán az alábbi tájékoztatást adták:

- Ez az építési forma ugyanolyan elbírálás alá esik, mint OTP kölcsönrel történő. Természetesen az építési szövetkezet csak névre kérheti az építési kiutalását. Tehát az építés megkezdése előtt megnevezni a kölcsönös tulajdonost és nem utólag. A fiataloknak a TŰZÉP minden körülmények között biztosítani tudja a szükséges anyagokat. Az idén négyszázmillió forint értékű építési anyagot rendelünk, amit a családokhoz építőknek kapnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 március 25

15 óra 30 perc

Országszerte megindult a bányásztoborzás

1957 március 25

A szénbányák állapota az elmúlt hetekben tovább javult, s ennek következtében gyarapodnak a munkahelyek is. A nagyobb lehetőségek miatt több trösztnél munkaerőhiány jelentkezik, a bányászat jelenleg országosan mintegy 3000-4000 új munkaerőt tudna feliskoztatni.

Az új munkások toborzása országszerte megindult, s ebbe a munkába bekapcsolódnak a tanácsok is. A tanácsok a városokban és a falvakban ismertetik, hogy a bányászoknak milyen kereseti lehetőségeik vannak és sok helyütt a trösztök toborzói szólnak majd a bányászok munkájáról.

Korábban nagy gondot jelentett, hogy a toborzott bányászokat nem tudták megfelelően elhelyezni, mert nem volt elég legényszállítás. Most már ezen is segítettek: minden trösztnél megfelelő legényszállításokról gondoskodtak, ahol az új munkásoknak jó pihenési, szórakozási lehetőségek lesznek. /MTI/

"Váltási nap" a lengyel építőművészek kazimierzi "üdülőjében"

1957 március 25

A lengyel építőművészek, magyar társaik segítségével, még januárban meghívtak száz gyermeket kazimierzi "üdülőjükbe". Az első csoport - 50 gyermek - hétfőn érkezett vissza Budapestre hét heti "üdülés" után Lengyelországból, s a második csoport ugyancsak 50 gyermek, hétfőn érkezett meg Kazimierzbe. /MTI/

A Magyar Rádió - a Szabad Európa Rádióról

1957 március 25

A Magyar Rádió szerdán este előadásban szólna arról, hogy tulajdonképpen mi a célja a Szabad Európa Rádióknak, illetve a rögzítette meg buváknak. Az előadás címe: "A 19 m-es hullámhosszon hallottuk...", s 1945-kor kezdődik a Kossuth-adón. /MTI/

B 26. kiadás 1957. március 25. 11 óra 35 perc

Kedves ajándék a magyarországi Dimitrov termelészövetkezeteknek

1957. március 25.
Szófiából kedves ajándéktárgyak érkeztek a hazánkban működő, Dimitrovról elnevezett termelészövetkezetek részére. A bolgár nép nagy fiát méltató könyveket és egyéb emléktárgyakat a Bolgár Művelődési Intézet munkatársai viszik el majd a szövetkezetekbe, s egyúttal színes bolgár filmeket vetítenek le a tagság előtt. /MTI/

Pontos közgazdaságtudományi és jogtudományi kérdések elemzését kezdi meg a Magyar Tudományos Akadémia

1957. március 25.
A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztályának ülése megvitatta az Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének, valamint Állam- és Jogtudományi Intézetének munkáját. Mindkét intézetnek újabb kutatási témákat javasolt az osztályülés. Így javasolta, hogy a Közgazdaságtudományi Intézetnek azokat a kutatásait, amelyek a magyar nemzetgazdaság fejlődését az 1949-1955-ös években kritikailag elemzik, egészítsék ki olyan kutatásokkal, amelyek az elmúlt öt év gazdaságpolitikai hibáinak elméleti gyökereit vizsgálják, valamint foglalkozzanak az életszínvonal alakulására vonatkozó gazdasági törvényszerűségek feltárásával. A nemzetgazdaság kérdéseinek kutatását az osztály véleménye szerint helyes lenne kiegészíteni a kapitalista országok tervezési elméletének és gyakorlatának vizsgálatával. Javasolták azt is, hogy kutatások kezdődjenek a munkástanácsoknak a szocialista tervezdélkedésben betöltött szerepére vonatkozólag és fordítva nagyobb figyelmet a hazai gazdaságföldrajzi kutatásokra.

Az Állam- és Jogtudományi Intézet multbeli kutatásairól megállapította: ez a munka elsősorban az eredmények regisztrálására és értelmezésére törekedett - ami a tudomány egyik feladata - azonban nem mutatott elegendő mértékben irányt a gyakorlat számára. A jövőben fokozottabban kell erre törekedniök. Az intézetnek többek között a népgazdasággal összefüggő polgári jogi és munkajogi, a szövetkezeti jogi problémák, valamint a gazdasági igazgatás kérdéseinek tanulmányozását javasolta az osztály. Szükséges az is, hogy fokozottabban végezzenek jogtörténeti kutatásokat, különösen a Horthy-korszak államával és jogával, illetve állam- és jogtudományával kapcsolatban. /MTI/

B 27. kiadás 1957 március 25. 11 óra 35 perc

Dr. Molnár Antal előadást tart a Csehszlovák Kulturában

1957 március 25

Dr. Molnár Antal Kossuth-díjas, a Zeneművészeti Főiskola tanára, szerdán délután a Csehszlovák film- és zene szolgálatában címmel előadást tart a Csehszlovák Kulturában. Az előadást négy film illusztrálja majd: A kulcs a zenéhez, Dvorzsák kvartett, Lech rapszódia és Prágai tavasz. /MTI/

Április 1-től önállóan intézi exportját az Egyesült Izzó

1957 március 25

Az Egyesült Izzó világhírű gyártmányait évtizedek óta vásárolják külföldön. Üzleteit eddig az ELEKTROINPEX bonyolította le. A vállalat most átveszi a külkereskedelmi képviselőletet, s április 1-től önállóan intézi exportját. Ezzel a gyár közelebb kerül a külföldi megrendelőkhez, közvetlenül megismeri kívánságaikat, gyorsabban tudja kielégíteni igényeiket. /MTI/

Tárgyalások az Országos Béketanács és protestáns egyházi vezetők között

1957 március 25

Az Országos Béketanács valamint a magyarországi református és evangélikus egyház vezetői között megbeszélések folynak a protestáns egyházaknak a békeközvetelésben történő fokozottabb bekapcsolásáról. Már a szívélyes légkörben lefolyt első közös megbeszélésen egyetértés alakult ki a főbb kérdéseket illetően. Kifejeződött, hogy a magyarországi protestáns egyházak továbbra is komoly részt igényelnek a nemzetközi és a hazai békeközvetelés jelenlegi feladatainak megoldásából. /MTI/

A Belügyminisztérium Tájékoztatási Osztálya közli:

1957. március 25.

A Borsod megyei főkapitányság bűnös ellenforradalmi tevékenység miatt őrizetbe vette dr. Borsovai Lengyel Gyula ügyvéd, edelényi lakost, aki az ellenforradalom ideje alatt és azt követően is, mint az edelényi járás munkástanácsának tagja és jogügyi tanácsadója, értelemi szerzője, kezdeményezője volt a járás területén a népi demokráciához hű elemek, tanácsfunkcionáriusok, kommunisták üldözésének. A községekben leváltotta a becsületes, megbízható tanácselnököket, más tanácsi dolgozókat és helyükbe ellenforradalmi beállítottságu személyeket /volt csendőröket, volt horthysta katonatiszteket/ állított.

Az ellenforradalom leverése után is szoros kapcsolatot tartott a járási munkástanács ellenforradalmi elemeivel. Továbbra is szervezte az ellenforradalmi akciókat. Boskó Károly volt horthysta katonatisztel együtt több utasítást adott ki, így többek között a rendőrség lafegyverzésére és több társukkal együtt ellenforradalmi nemzetőr századot szerveztek, melynek tagjai tulnyomórészt ellenforradalmi horthysta, bűnöző és egyéb kétes elemek voltak.

Borsovai Lengyel Gyula néhány hasonszórú társával az edelényi bányában sztrájkot szervezett a letartóztatott ellenforradalmi elemek kiszabadítása érdekében. Borsovai Lengyelnek és társainak bűnlajsterejét most állítják össze, a rövidesen átadják őket az ügyészségnek. /MTI/

Szorosabb kapcsolat a választókkal - erről tárgyalt a Csongrád megyei képviselőcsoport

1957. március 25.

Hétfőn Hódmezővásárhelyen a Huzafias Néprfront megyei irodáján ülést tartottak a Csongrád megyei képviselők.

Nagyistók Józsefnek, az országgyűlés alelnökének a csoport elnökének megnyitóját után a képviselők arról tárgyaltak, hogyan tudnak az eddiginél szorosabb kapcsolatot teremteni választóikkal. Elhatározták többek között, hogy a jövőben többször keresik fel majd a dolgozókat, ottbentükben az ilyenkor kialakult kötetlen vitákban ugyanis jobban megismerik a lakosság problémáit. Ugy döntöttek, hogy felvilágosító munkát végeznek azokon a helyeken, ahol egyes kormányintézkedéseket nem látnak tisztán. Így elsősorban a földrendezésről kapcsolatos problémák megmagyarázásához nyújtanak segítséget.

Nagy Dánielnek az Elnöki Távlatok elnökhelyettesének javaslatára elhatározták, hogy a közeli hatékban felkeresik a területükön levő termelősövetkezeteket, beszélgetnek a tagsággal, s kéréseik alapján segítik majd a közös gazdaságok további erősödését.

/folyt. köv./

/Szorosabb kapcsolat. . . folyt./

A megye képviselői megbeszéltek azt is, hogy a látogatások és az áprilisban megtartott fogadónapok tapasztalatairól tájékoztatják majd egymást. /MTI/

Csongrád megye hatvenötödik gyógyszerháza

1957. március 25.

Záranyszéken elkészült Csongrád megye hatvenötödik gyógyszerháza. A korszerűen felszerelt új gyógyszerháza építésére a községfejlesztési alapról csaknem százezer forintot fordítottak. Elkészítéséhez sok ezer forint értékű társadalmi munkával a lakosság is hozzájárult. /MTI/

Fegyverrel fedezték a disszidáló ellenforradalmárokat - rendőrközre kerültek

1957. március 25.

Bagladi György, Bockó István, Ambrus Gyula, Ambrus László, Göntér István, Simon István és Szakter István, Zala megyei Lenti községi lakosok a múlt év novemberétől márciusig üzletszerűen foglalkoztak embercsempészéssel. Az októberi események alatt fosztogatták a honvédségi raktárakat. Fegyvereket és nagymennyiségű lőszert szereztek s hosszú ideig rettegésben tartották Lenti község becsületes lakosságát. Amikor megalkult a forradalmi munkás-paraszt kormány, a Lenti környéki ellenforradalmárokat segítették, hogy az ország határait elhagyhassák. A hét tagú banda fegyverrel fedezte a disszidálókat. Bevallásuk szerint több mint száz disszidálót segítettek át a határon, akik csaknem valamennyien ellenforradalmi akciókban vettek részt.

A Zala megyei rendőrkapitányság letartóztatta a banda hat tagját s már át is adták őket a megyei bíróságnak. A házkutatáskor négy géppisztolyt, hét kézigránátot, hat katonai TT-pisztolyt és mintegy ezeröttszáz darab lőszert találtak náluk. A banda hetedik tagja és egyben vezére, Bagladi György szökésben van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 március 25 10 óra 25 perc

Huszezer kötetes idegennyelvű könyvtár nyílt Pécsen

1957 március 25

Pécsen a könyvbarátok nagy táborának kívánságára több mint huszezer kötetes idegennyelvű könyvtár nyílt. Többek között szlovét, német, több száz francia, angol, továbbá orosz, spanyol, délszláv, román nyelvű kiadvány áll az olvasók rendelkezésére. A könyvtár látogatói véleményének meghallgatása után rövidesen további tízezer kötetet gyűjtenek a könyvtárba. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 március 25

kísérleti adása március 26-án, 18-30 órákor: Második számú sport híradó, Verászlányi rajzfilm, Játék az életért. /MTI/

Ország szerte erősödnek a falusi párt szervezetek, növekszik a párttagok száma

1957 március 25

Az ország különböző vidékeiről érkező jelentések beszámolnak arról, hogy napról-napra erősödnek az MSZMP falusi szervezetei is.

Néhány beszédes példa: Szabolcs-Szatmár megyében alig egy hónap alatt 51 új alapszervezetet, a több mint 1100 taggal erősödött a párt. Hevesben március első napjaiktól félezer földműves és falusi értelmiségi kérte felvételét. Gyerepódon a kommunisták tábora Bács megyében is, ahol több száz-an léptek be azok közül is, akik ez előtt nem voltak párttagok. Tizezernél többen harcolnak a párt sorában a Viharsarokban, a mind több dolgozó paraszti falvakban az utat a párthoz Zalaiban, Csongrádon és a többi megyében is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 március 25 10 óra 30 perc

/Országszerte...folyt/

A számbeli növekedéssel párhuzamosan mind nagyobb részt kérnek a falusi élet gondjából-bejából a vidéki párt szervezetek. A Szabolcs-Szatmár megyei Ibrányban például a kommunisták hívták fel a figyelmet arra, hogy nincs eleendő tavaszi buza és árpa vetőmag, s igyekeznek a hiányt pótolni. A Berényi megyei Szűr községben a párttagok javaslatára oldották meg a földrendezés problémáját - közmegegyezésre. Érezteti hatását a kommunisták jó munkája a sándorfalvi Rózsa Tsz-ben is, ahol a párttagok indítványára eleven alapszabályt fogadnak el, amely a termelőszövetkezeti tagokat az eddiginél nagyobb mértékben érdekeltté teszi a termelésben. /MTI/

Felborult egy traktor - szörnyethalt a vezetője

1957 március 25

Kovács Vilmos, a Peresztegi Gépállomás traktorosa az Ikve-patak partján a soproni Dozsa Termelőszövetkezet földjén szántott. A szántóföld szélén, amint meg akart fordulni, a nehéz traktor egyensúlyát veszítve a mederbe zuhant és maga alá temette a vezetőt. Mire a szerencsétlenséget felfedezték, Kovács Vilmos meghalt. /MTI/

Tizenöt idénybölcsőde nyílik tavasszal Fejér megyében

1957 március 25

Fejér megyében 14 állandó bölcsőde működik, 700 személy befogadóképességgel. A megyei tanács egészségügyi osztálya az idén 15, a jelenleg 20 személyes idénybölcsődét nyittat a megyében. Ezeket főleg a bányavidékeken szervezik meg, s ott, ahol termelőszövetkezetek és állami gazdaságok vannak, hogy a termelő munkában a kis, gyermekes családnyak is résztvehessenek. Az idénybölcsőket szakképzett gondozónők vezetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. március 25. 16 óra 35 perc

Fegyver- és lőszerrejtegetőket vett őrizetbe a rendőrség

1957. március 25.
Fegyver- és lőszerrejtegetés büntette miatt a vidéki rendőri szervek az utóbbi napokban több személyt vettek őrizetbe. Baranya megyében a rendőrség átkutatta Adám János 56 éves földműves, cserkúti lakos szülőjét, a prэшázat és annak környékét. Nagy ládában Mauser puskába való 850 darab töltényt, hatvan géppisztolytöltényt, három tri.2. robbanóanyagot, kilenc gyutacsot, valamint egy Mauser puskát, egy német gyártmányú géppisztolyt találtak elásva. A rendőrség Adám Jánost őrizetbe vette.

A váci rendőrkapitányság ugyancsak fegyver- és lőszerrejtegetés miatt vette őrizetbe ifj. Rácz István husz éves géplakatost, akinek lakásán egy TT-pisztolyt hatszáz tölténnyel és egy karabélyt száztíz tölténnyel találtak. Ifj. Rácz István sorára jutott Alföldi János és Pádrari István penci lakos is. Alföldi 480 töltényt és egy pisztolyt, Pádrari pedig 140 töltényt és egy géppisztolyt rejtegetett otthonában.

Pálmány Bertalan és Percze János varsányi lakosoknál házkutatás során a Nógrád megyei rendőri szervek megtaláltak egy géppisztolyt 34 tölténnyel, három töltött tárral, egy rendőrségi pisztolyt nyolc tölténnyel és egy tárral. Mindkettőjüket őrizetbe vették.

Kardos Lajos, a Dunai Vasmű egyik főművezetője tudott arról, hogy az energia-részleg pincéjében három géppisztolyt és két kézigranátot rejtettek el, azonban ezt nem jelentette a hatóságnak. A Fejér megyei rendőrség Kardos Lajost feljelentési kötelezettség elmulasztása miatt őrizetbe vette és megindította ellene a büntető eljárást.

Frányó István 52 éves dunaszekcsői kulák lakásán egy pisztolyt, hozzávaló tárat és töltényeket találtak. A vizsgálat során Frányó beismerte, hogy 1944 óta rejtegette a fegyvert és a töltényeket. A rendőrség Frányó Istvánt őrizetbe vette és eljárást indított ellene. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. március 25. 16 óra 50 perc

A Dunai Vasmű szállítási gyárrészlege új műhelybizottságának első határozata: április 4. tiszteletére megindítja a negyedévi munkaversenyt

1957. március 25.

A Dunai Vasmű szállítási gyárrészlegének szakszervezeti aktivistái hétfőn újjáalakították műhelybizottságukat. A kilenc tagu műhelybizottság elnöke Cseh Kálmán rakodómunkás, brigádvezető. A műhelybizottság először a szállítási gyárrészlegnél megindítandó munkaversenyyel foglalkozott, amelyre a kommunisták tettek javaslatot. Elhatározták, hogy április 4. tiszteletére negyedéves munkaversenyt indítanak. A munkaverseny elindításának kettős oka van - mondották a műhelybizottság tagjai. Az egyik a tradíció, hiszen a szállítási gyárrészleg már 126 kitüntetett munkással büszkélkedhetik, a másik pedig az, hogy a bérkérdést náluk megelégedésre rendezték és most kötelességük az egész vasmű program szerinti és gazdaságos termelését elősegíteni. A munkaversenyyel főcéljuk: a tavalyi önköltségi szint elérése és további csökkentése. A második negyedév időtartamára induló verseny kiterjed a kocsiállásbére, a vontatási és a rakodási önköltség, a gépüzemi órákra eső költségek és az igazolatlan órák számának csökkentésére. Ugyanakkor páros versenyre lépnek a VASMÁV-val. /MTI/

Kisunokájának vásárolt először játékot a Lottó egyik nyertese

1957. március 25.

A Lottó második sorsolásán id. Majercsik Árpádra, a dunapentelei nagykohó fürdőjének kezelőjére is rámosolygott a szerencse. Négyes találatára nettó 117.000 forintot kapott kézhez. A boldog nyertes az összeg nagyobb részét mindjárt takarékbba tette. Id. Majercsik Árpád elmondotta, hogy jelenlegi lakását szeretné nagyobbra kicserélni, majd kis unokájával a játékboldba vezetett utja és szép játékokkal ajándékozta meg első elemista unokáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957 március 25 17 óra 10 perc

Budapestre érkezett a Német Tudományos Akadémia küldöttsége

1957 március 25

A Magyar Tudományos Akadémia és a berlini Német Tudományos Akadémia közötti együttműködési megállapodás megkötésére hétfőn Budapestre érkezett a Német Tudományos Akadémia küldöttsége. A küldöttséget dr. Robert Dewey tudományos igazgatóhelyettes vezeti, tagjai: Joachim Streisand, a filozófia-, történet-, állam-, jog- és közgazdaságtudományi osztály tudományos referense, dr. Karl-Heinz Schmidt, a külügyi osztály vezetője. /MTI/

Magyar tudósok utaztak külföldre

1957 március 25

A Szovjet Tudományos Akadémia történet-tudományi osztálya, valamint az anyagi kultúra történetével foglalkozó intézete tudományos ülészeket tart Moszkvában. Az ülészekon a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben Gerevich László, a Budapesti Történeti Múzeum főigazgatója és Tólesi István egyetemi tanár vesz részt. Utazócsapat Moszkvába utazott tanulmányutra a Magyar Tudományos Akadémia kibernetikai kutatócsoportjának igazgatója: Varga Sándor és igazgatóhelyettese: Terján Rezső.

Turán Pál akadémikus Berlinbe utazott a Leonhard Euler emlékünnepra, amelyet a nagy tudós születésének 250. évfordulója alkalmából rendeztek.

Györfly Barna egyetemi tanár Londonban konferencián vesz részt, amely a gyorsrezisztencia kifejlődésével foglalkozik a mikroorganizmusokban.

Kerpel-Fronius Ödön akadémiai levelező tag Bécsben a Gyermekgyógyász Társaságban, Madritiné Alföldi Mária művelődésügyi vezető pedig az Osztrák Numizmatikai Társaságban tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 március 25 17 óra 30 perc

Hazaérkezett Tuniszból a magyar kormányküldöttség

1957 március 25
Március 23-án, szombaton

hazaérkezett Tuniszból Kassa István pénzügy-miniszter és Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese. A magyar kormányküldöttség a tuniszi kormány me hivasára résztvett a Tunisz függetlensége első évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen. /MTI/

Az Országos Szépművészeti Múzeum

1957 március 25

biralmi és kiviteli csoportja március 25-től a Magyar Nemzeti Galéria új épületében /V., Kossuth Lajos tér 12., volt Kuria/ működik. A biralmra, illetve külföldi kiszállításra szánt képzőművészeti alkotásokat ezentul ott vizsgálják felül minden hétfőn és kedden 9-16 óráig. /MTI/

A bolgár nép ajándéka a tatabányai bányászoknak

1957 március 25

Hétfőn délután kedves ünnepség színhelye volt Tatabányán a megyei tanács székháza: a bolgár vöröskész részt küldöttségének tagjai átadták a bolgár nép ajándékát, több mint 260 csomagot - a tatabányaiaknak. A szép gyarmekholmikát és ruhaféléket tartalmazó ajándékokat elsősorban a neves családok és a kisebb fizetésű bányászok kapták. A küldöttség tagjai hosszasan elbeszéltek a bányászokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 március 26 17 óra 40 perc

Világ szerte fokozódik az érdeklődés az eszperantó iránt

1957 március 25

A világ valamennyi országában mind jobban növekszik az eszperantó iránti érdeklődés. A moszkvai VI. Világifjúsági Felkészítő előkészületeinél mind több fiatal kapcsolódik az eszperantó táborba. Leninrádban 1600, Tallinban 900, Vilnában 600, Kaunasban 100, Gdanskban 300, Szofióban 700 hallgatója van az eszperantó nyelvtanfolyamoknak. A moszkvai egyetemeken, főiskolákon és a nyelvtudományi intézetben nyelvismeretben sejtítják el a nemzetközi nyelvet. Braziliában a rádió-tanfolyamnak 1100 hallgatója van.

A leningrádi szovjet fiatalok tavalyi felhívása az eszperantó tanulására buzdította a világ ifjúságát. Ennek hatására a magyar ifjúság is mindjobban érdeklődik a nemzetközi nyelv iránt. Legutóbb Győrött, Székesfehérvárott, Nagykőrösön és a budapesti IV. ker. Kilián György ipari tanulóintézetben kezdődtek tanfolyamok, főleg az ifjúság részvételével.

A "Világ Ifjúsága" című nemzetközi ifjúsági folyóirat magyar kiadása márciustól kezdődően eszperantó nyelvtanulást közli. /MTI/

Aláírták az 1957. évi magyar- finn árucserereformai megállapodást

1957 március 26

1957 március 22-én Helsinkiben aláírták az 1957. évre szóló magyar- finn árucserereformai megállapodást.

A megállapodás értelmében Finnország bányafát, papírgyárak részére faanyagot, fűszert, árukat, butorlepet, ferostlemezeket, cellulózt, különböző papírárukat szállít Magyarországnak. A Magyar Népköztársaság pedig szerszámókat, elektromos gépeket és készülékeket, optikai cikkeket, textilárúkat, továbbá szőrmét, gyapyszert és gyapynyűvényeket, különféle vegyszereket, hengerelt árukat, gyümölcsöt és egyéb mezőgazdasági termékeket szállít Finnországnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. március 25. 17 óra 10 perc

Ötévi börtönbüntetés emberölésért

1957. március 25.

A Győr-Sopron megyei bíróság két napi tárgyalás után hétfőn hirdetett ítéletet Tóth László fertőszéplaki lakos bűnügyében, akit emberöléssel vádoltak. Tóth László a múlt év november 8-án este mulatozás közben összetalálkozott Szemerics Istvánnal, akivel már hosszabb idő óta haragos viszonyban állt. Szemerics István nagyobb társasággal, ittás állapotban volt. Szemerics és barátai rátámadtak Tóth Lászlóra, akit tetteleg bántalmaztak. Tóth László védekezés közben elragadta Szemerics István fegyverét és ezzel vértában a távozó haragosa után lőtt. A golyó Szemerics István hátgerincét szétrombolta és Szemerics rövid szenvedés után a helyszínen meghalt.

A bíróság Tóth Lászlót erősen felindult állapotban, közvetett szándékkal elkövetett emberölés büntetésben mondta ki bűnösnek és az enyhítő körülmények figyelembevételével ötévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen vádlott és védője fellebbezett. /MTI/

Áprilisban ismét rendszeresen indítják az IBUSZ és a TTIT országjáró autóbusszúrait

1957. március 25.

Az IBUSZ és a TTIT országjáró autóbusszúrait áprilisban ismét rendszeresen indítják. Április 7-én, vasárnap egy napos kirándulást rendeznek Szentendre-Visegrád-Esztergom-Dobogókőre 43 forint részvételi díjért; Mátraháza-Kékestető-Galyatető-Parádfürdő-Abasárra 84 forint részvételi díjért; Árnód-Buják-Hollókő-Szécsény-Nógrád-Vácra 74 forint részvételi díjért.

Április 13-14-én, továbbá a húsvéti ünnepeken, 20-21-22-én és 28-án egy-, két-, illetve háromnapos kirándulásokat szerveznek hazánk legszebb tájaira, többek között a Mátrába, a Balaton mellé, a Mecsekbe.

A kirándulásokra jelentkezni lehet minden csütörtökön 12 óráig, a V. József nádor tér 12. házban levő IBUSZ irodában /Telefon: 380-507/ és a TTIT "Uránia" Ismeretterjesztő Irodájában /VII. Lenin körút 6. - Telefon: 422-754./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. március 25. 18 óra 45 perc

Budapestre érkezett France Clidat francia zongoraművész

1957. március 25.
Hétfőn Párizsból Budapestre érkezett France Clidat zongoraművész, aki a Francia Intézet rendezésében március 26-án kedden 18.30 órai kezdettel hangversenyt ad a Zeneakadémia nagytermében. A francia zongoraművész március 28-án a Budapesti Postai igazgatóság dísztermében /V. Váci utca 34./ lép fel kisebb hangversenyen, 29-én ismét a Zeneakadémián szerepel a Magyar Állami Hangversenyzenekar Kamarazenekarával, Lukács Miklós karnagy vezényletével. Március 31-én Debrecenben ad elő francia klasszikus és modern zongoradarabokat. Magyarországi tartózkodása alatt a rádióban hangfelvételeket készítenek játékaról. /MTI/

Ódry Árpád emlékkiállításra készül az Országos Színháztörténeti Múzeum

1957. március 25.
Ódry Árpád, a nagy magyar színművész, a Nemzeti Színház örökös tagja halálának huszadik évfordulója alkalmából emlékkiállításra készül az Országos Színháztörténeti Múzeum. Az április 7-én megnyíló kiállításon gazdag dokumentumanyagot, fényképeket, leveleket, emléktárgyakat mutatnak be a művész hagyatékából. A tervek szerint eredeti hangfelvételekkel illusztrált előadások emlékeztetnek meg Ódry Árpád művészetéről és pedagógiai munkásságáról. /MTI/

A megújított uttorómozgalom zászlóbontása

1957. március 25.
A Magyar Uttörők Szövetsége április 4-én délelőtt 10 órakor felszabadulási ünnepséget rendez az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában. Az ünnepségen, amely egyúttal a megújított uttoró mozgalom zászlóbontása is lesz, negyven csapat sorakozik fel azok alatt a zászlók alatt, amelyeket a párt és a honvédség a mozgalom tizedszázados jubileuma alkalmából ajándékozott a pajtásoknak. Az ünnepség után az uttoró házak tánc-szakkörei, ének- és zenekari kulturális bemutatót tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. március 25. 18 óra 25 perc

Megkezdődött az uttoróvezetők képzése

1957. március 25.
Hétfőn a csillebérci nagyábrában négynapos tanfolyam indult a megyei uttoró titkárok részére. Április első napjaiban a budapesti kerületi titkárok tanfolyama kezdődik. Az uttoróvezetők képzéséről a csapatok gondoskodnak. A csepeli gimnázium diákjai közül többen jelentkeztek uttoró vezetőnek. /MTI/

Szovjet szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

1957. március 25.
Hétfőn hattagú szovjet szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba T.V. Jeremejev-nek, a szovjet /-/-/ Szakszervezete elnökének, a Moszkva-területi szaktanács elnökségi tagjának vezetésével. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Török István, a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára és más szakszervezeti vezetők fogadták. /MTI/

Az IKKA közli

1957. március 25.
Ügyfeleivel, hogy festés és leltározás miatt a csomagkiadás március 28-tól április 4-ig szünetel. /MTI/

Több tröszt teljesítette negyedéves tervét

1957. március 25.
A Nehézipari Minisztérium jelenti:

Több szénbányászati tröszt befejezte első negyedéves tervét, így a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt március 21-én a nógrádi 22-én, a dorogi és a tatabányai tröszt pedig 23-án. A komlói bányászok 25-én teljesítették negyedévi előirányzatukat, míg a borsodi tröszt első negyedévi tervének teljesítése március 27-én reggel hat órára várható. Előreláthatólag ezen a napon az egész szénbányászat eleget tesz negyedévi feladatának. /MTI/

B 40. kiadás 1957. március 25. 18 óra 45 perc

A Fejér megyei termelőszövetkezeti elnökök tanácskozása

1957. március 25.

Székesfehérvárott hétfőn tanácskozásra gyűltek össze Fejér megye termelőszövetkezeteinek elnökei. Az értekezleten több mint száz termelőszövetkezeti elnök vett részt s meghívták a járási tanácsok mezőgazdasági osztályvezetőit is. Hajba Kálmán, a Fejér megyei tanács termelőszövetkezeti csoport vezetője elmondotta, hogy sok termelőszövetkezetben nem készítették pontos tervet, s a Magyar Nemzeti Bank emiatt nehezen tudja folyósítani a rövidlejáratú hiteleket. Rikasi János, a megyei tanács főagronomusa a termelőszövetkezetek belterjes gazdálkodásának kérdéseivel foglalkozott. Kifajította, hogy első sorban az állattenyésztés fejlesztésére kell fordítani a legnagyobb gondot, mert a talajutánpótlás előfeltétele a belterjes gazdálkodás fokozásának. Az állattenyésztés fejlesztése megkívánja, hogy sokkal több pillangós takarmányt termeljenek a szövetkezetek, amire megfelelő mennyiségű vetőmagot kapnak. Hollósi Lajos, a Magyar Szocialista Munkáspárt Fejér megyei pártbizottságának munkatársa elmondotta, hogy az ellenforradalom napjaiban sok termelőszövetkezet feloszlott, de azóta már hatvan újjáalakult. Így ma a megyében 122 termelőszövetkezet működik. /MTI/

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség távirata Kádár Jánoshoz

1957. március 25.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Országos Szervezőbizottsága táviratot küldött Kádár Jánoshoz, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány küldöttségéhez Moszkvába.

"A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség ünnepi alakuló ülésének valamennyi résztvevője nevében - hangsúlyozza a távirat - forró szeretettel köszöntjük a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány küldöttségének vezetőjét, Kádár János elvtársat és a küldöttség valamennyi tagját.

A gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel, egységesen foglaltak állást: helyes és szükséges a magyar ifjúság harcosszocialista szervezetének, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetségnek létrehozása. Örömmel jelentjük, hogy sok városban és nagyüzemben, számos faluban és egyes egyetemeken máris megalkultak a Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezetei. Szövetségünk megalakulása alkalmából a várpalotai kommunista bányászfiatalok ünnepi műsrot tartanak, terven felül 120 tonna szén kitermelését vállalták.

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1957. március 25. 19 óra - perc

/A Magyar Kommunista... folyt./

Tudjuk, hogy még csak az első lépéseknél tartunk. Sok nehéz munka áll előttünk. A harctól és a nehézségektől azonban nem félünk. A párt vezetésével és a társadalom támogatásával kivesszük részünket népünk és ifjúságunk boldog jövőjéért, szocialista hazánkért folyó harcából.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség-
Országos Szervezőbizottsága.
/MTI/

Sürgősen el kell végezni az őszi vetések tavaszi elmunkálását
A Földművelésügyi Minisztérium közleménye a tavaszi növény-
termelési munkákról

1957. március 25.

A múlt év őszen az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek zöme becsültesen elvégezte a szántást, a vetést. A legtöbb helyen idejében és jóminőségben vetettek. A tél megkínálta vetésünket a nagyobb károktól. Ebben az esztendőben kevesebb a növényi betegség és a kártevők kártétele is kisebb a szokásosnál. Az őszi vetések tavaszi ápolása azonban ez évben is fontos és sürgős a munka, annál is inkább, mert kisebb vetésterületen nagyobb termést kell elérnünk és ha nem használjuk ki a lehetőségeket, a korai kitarvaszkodás miatt elkésünk.

A múlt években általános panasz volt, hogy kevés a nitrogén műtrágya. Kormányzatunk most - nagy áldozatok árán - gondoskodott a szükségletek kielégítéséről. Mégis, főleg az alföldi megyékben nem vásárolják olyan mennyiségben és ütemben a nitrogén műtrágyát, ahogy a vetések állapota, a fejtrágyázásra kedvező időjárás és a talaj állapota, valamint a mindezt beszerezhető, rendelkezésre álló műtrágya indokolja.

Az őszi vetések felfagyása ezen a tavaszon jelentéktelen, viszont nagy területeken mutatkoznak a talaj cserepedésnek jelei. Sok gazdaságban a cserepedést fogasolással akarják megszüntetni. A vetések korai fogasolása ilyenkor nem célravezető módszer, sokkal eredményesebb a cserepedés ellen a henger, vagy a küllős kapa használata. A jókor végzett hengerezés, vagy küllőskapálás döntő hatáshoz juttathatja a vetések további fejlődésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. március 25. 17 óra perc

/Sürgősen el kell végezni. . . folyt./

Komoly jelentősége lesz néhány hét múlva gabonavetéseinkben a vegyszeres gyomirtásnak. Bár a vetések szépek, a szükséges tőszám is biztosítva van, de a korai kitavasodás miatt a gyomok is jobban fejlődnek a szokásosnál és fennáll a veszély, hogy túlönve, elnyomják a kulturnövényeket.

Az őszi szántások elmunkálásánál még sok hiba van. Ezek legtöbbje minőségi hiányosság. A leggyöbb hiba az, hogy késlekednek ennek a nagyon fontos és tovább nem halasztható munkának az elvégzésével. Sok gazdaságban a szántások elmunkálását "költségkiméltetés" miatt csak lovakkal végzik és a gépállomási gépek, eszközök kapacitását ebben a fontos időszakban nem használják ki. Ezekben a gazdaságokban megfélekednek arról, hogy milyen értéket képvisel a megőrzött nedvesség a nyári aszályos hónapokban és mennyivel drágább a későbbi tárcsázás, mint az idejében végzett simitózás. Az őszi szántások elmunkálása most már nem tűr további halogatást.

Sok helyen legeltetik az őszi vetéseket, amivel nagy kárt okoznak. A mindennél fontosabb kenyérgabona-termés biztosítása érdekében más módon kell gondoskodni az állatok takarmányozásáról. Az őszi vetések további legeltetése tilos.

A munkák időbeni elvégzése érdekében rendkívül sürgős, hogy a szerződéskötéseket befejezzék. A kukorica, a cukorrépa és a rostkender 1957 évre megállapított szerződéses termelői ára és kedvezőbb feltételei nagymértékben növelik a termelő bevételeit. E növények termesztése - munkagényük különbözőségét is figyelembe véve - a búzánál nagyobb jövedelmet biztosít.

Ezekben a napokban a mezőgazdasági szakemberek egyik legfontosabb feladata a párt segítségével és a tanácsok támogatásával annak ellenőrzése, hogy a termelők a tavaszi növénytermelési feladatokat időben és jól végrehajtották-e. Egyidejűleg segítsék a termelőket a munkák megszervezésével és intézkedjenek a hibák azonnali kiküszöböléséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 március 25. 17 óra 05 perc

Fejlesztési alapot létesített Harkány gyógyfürdő korszerűsítésére a Baranya megyei tanács

1957 március 25

Baranya megye tanácsa az októberi események óta március 25-én ülésezett első ízben. Az ülés iránti érdeklődést bizonyítja, hogy a tanácsotagok 95 százaléka megjelent.

A tanácsülés számos fontos kérdésben határozott. Így például háromtagú bizottságot alakítottak, amely felülvizsgálja a megyei tanács valamennyi állandó bizottságának működését. A tanácsi vállalatoknak legkésőbb a második negyedév végéig el kell érniük a múlt év harmadik évnegyedik termelési színvonalát. Fokozottabban segítik és ellenőrzik a jövőben az adó-apparátus munkáját. El akarják érni, hogy a második negyedév végére a megyében ne legyen adóhátralékos. A tanácsülés felhívta a végrehajtó bizottságot: tekintse főfeladatának a szigorú önkéntességi alapon álló termelőszövetkezeti mozgalom állandó támogatását, hogy a megyében valóban életképes mezőgazdasági termelőszövetkezetek, csoportok és társulások legyenek.

A tanácsülés részletesen foglalkozott a délbaranyai Harkány gyógyfürdő fejlesztésével. Ezzel kapcsolatban új tanácsi rendelet alkotását határozták el. E szerint áprilistól a harkányi szállodában és magánházaknál megszálló üdülővendég egy forint, a fürdőzők pedig minden jegy után 50 fillér fejlesztési hozzájárulást kötelesek fizetni. Kivételt képeznek a reumakórházba beutalt betegek, s általában azok, akik orvosi előírásra veszik igénybe a fürdőt. Az így befolyó összegből állítják helyre a gyógyfürdő egy évtized óta elhanyagolt parkját, csinosítják, rendezik a községet. /MTI/



Ülést tartott a Borsod megyei tanács - Rónai Sándor felszólalása

1957 március 25

Borsodban az októberi események óta hétfőn tartották az első megyei tanácsulást, amelyen résztvettek a tanács osztályvezetői, az üzemek és a vállalatok küldöttei, s a Borsod megyei országgyűlési képviselők is. Ott volt a tanácsülésen Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke is.

A megnyitó után Kukucska János, a megyei tanács megbízott v.b. elnöke ismertette az ellenforradalom eseményeit Borsodban. Elmondotta, hogy az ellenforradalmárok 54 embert gyilkoltak meg a megyében. Az ipar termelése november 30-ig 25 százalékra csökkent Borsodban. A sztrájkok miatt novemberben 304 millió forint volt a veszteség - ezzel szemben 95 millió forinttal több bért fizettek ki, mint a száz százalékos termelésért. A bányászat a sztrájkok miatt február 1-ig 27.000 tonnával kevesebb szénat termelt.

Foglalkozott a munkástanácsok működésével, majd bejelentette, hogy az ellenforradalom idején feloszlott termelőszövetkezetek közül eddig már 70 szerveződött ujja.

Segíteni kell ezeket a termelőszövetkezeteket, hogy már az idén olyan termelési eredményeket érjenek el, amelyek a dolgozó parasztságot tényekkel győzik meg a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről. De támogatják az egyénileg gazdálkodókat is; szerződhetnek a gépállomásokkal, igyekeznek javítani a műtrágyellátást és megszervezik az értékesítést is.

Bejelentették a tanácsülésen, hogy a végrehajtó bizottság kéri a kormányt: edjenek át egyes tanácsai vállalatokat - sütőipari üzemeket - a helyi tanácsoknak, például utalják a megyei tanács hatáskörébe Miskolcon a Szentpéteri kapuban levő, valamint a Miskolc-görömbölyi és a putnoki téglagyárat. Javasolta a tanácsülés, hogy az intézkedéseknél a községek, városok fejlesztésénél a legmesszebbmenően vegyék figyelembe a lakosság tevékeny segítőkészségét és a szűkreszbott beruházási keret pótlására használják fel a községfejlesztési hozzájárulást. A lehetőségek nagyok, mert az elmúlt esztendőben is mintegy tízmillió forint maradt vissza a községfejlesztési alapból. Szó volt még a bányászok támogatásáról is. Állami erőből a tervek szerint 3000 lakás épül. Ezenfelül a tanács 400 bányász-lakást akar építtetni idén.

/folyt.köv./

/Ülést tartott...1.folyt./

A beszámolóhoz számosan szóltek hozzá - köztük Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke is.

Beszéde elején emlékeztetett arra az időre, amikor a megyei tanács negytermében az egykori "Törvényhatósági bizottság" ülésezett - ahová a dolgozókat még hallgatóságnak sem hívták meg. Ezután arról beszélt, hogy mindig gyanus, ha a szocializmust, vagy a kommunizmust valamiféle jelzővel együtt használják. Hitlerék is "nemzetire" keresztelték a szocializmust - s láttuk mi lett a vége. Most is sokan vannak, akik a kommunizmusból valamiféle "nemzeti kommunizmust" akarnak csinálni. Pedig szocializmus és kommunizmus is csak egyféle van - minden jelző nélkül.

Foglalkozott az értelmiség állásfoglalásával, s megállapította, hogy az értelmiség túlnyomó többsége ma már tisztán látja az októberi eseményeket - bár az értelmiség körében van még tisztázatlanság, bizonytalanság. Ezeket vitákban kell meggyőznünk álláspontunk helyességéről. Az ifjuságnak is tudomásul kell venni, hogy 1848 fiataljai Tancsics Mihályt a forradalmárt szabadditották ki a börtönből. Az októberi események alatt pedig a nemis jelszavakkal félrevezetett fiatalság közönséges bűnözőket, népi demokráciánk törvényesen elítelt megrögzött ellenségeit engedte szabadon.

- Ami októberben történt, nem kizárólag magyar ügy - mondotta - ki nem tudná, hogy az imperialisták most is fegyverben tartják a volt csandóroket, Horthy volt katonatisztjeit, s az Egyesült Államok költségvetése súlyos milliókat fordít a népi demokráciák elleni propagandahadjáratra. Az imperialista hatalmak a világ minden táján folytatják agressziójukat. Az ellenforradalom támadása nálunk nemzeti létünket, függetlenségünket akarta rombdönteni. Hálás köszönet a Szovjetuniónak, hogy hazánkat megmentette az elnyomástól, az idegen kizsákmányolástól. A Szovjetunió másodszer adta vissza népünk szabadságát, akadályozta meg a gyilkolást - mondotta a jelenlevő helyeslő tapsa közepette.

- Sokat beszélünk a hibákról is - folytatta - Rákosi Mátyás vezetésével valóban követtünk el hibákat. Mégvan azonban a lehetősége, hogy ezeket kijavítsuk, minthogy a hibák kijavítását a múlt év júliusa után meg is kezdtük. Ezt a folyamatot akasztotta meg az ellenforradalom. De amikor a hibákról beszélünk, ne essünk olyan túlzásba, hogy nem vesszük észre az elért eredményeket, Nagy Imre és csoportja tette ezt.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957 március 25

10 óra 25 perc

/Ülést tartott...2.folyt./

Ne feledkezzünk meg a földosztásról, a bányák, a gyárak, a bankok államosításáról, a lakásépítés és az iparosítás során elért fejlődésről. Ha számbavesszük az eredményeket, akkor elmondhatjuk, hogy a hárommillió koldus Magyarországa éppen az elért eredményeink révén lett a nép hazája!

A továbbiakban hangsúlyozta: nem a magyar nép kelt fel a népi demokratikus államhatalom ellen, hanem az ellenforradalmárok. Hiszen a parasztság októberben is dolgozott, végezte az őszi munkát, hogy idén is legyen az országnak kenyere. S mikor a bányákból, vagy az üzemből a karhatalom kiemelte a fegyveres terroristákat - a munkásság újra felvette a szerszámot, s egyre szebb eredményeket ér el.

Felszólalása végén gazdasági kérdésekkel foglalkozott. A Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a többi népi demokratikus ország segítségével sikerül elkerülni az inflációt. A forradalmi munkás-paraszt kormány és a pártvezetőség jelenlegi moszkvai tárgyalásai újabb lépést jelentenek előre - mondotta. - Nem várhatjuk azonban a baráti országoktól, hogy ők tartsanak el bennünket. Magunknak is meg kell tennünk mindent, hogy adottságainkat felhasználva minél többet, jobbat és olcsóbbat termeljünk. Az életszínvonal emelkedése: a jobb, bőségesebb áruellátás csak a többtermelés útján valósulhat meg, - fejezte be beszédét Rónai Sándor.

A tanácsülés további részében az állandó bizottságok átszervezését tárgyalták meg, s bizottságot alakítottak az ellenforradalom alatt kompromittált tanácsstagok ügyének kivizsgálására. /MTI/

Bestiális gyilkos után nyomoz a rendőrség - Felhívás a lakossághoz

1957 március 25

Március 19-én a délelőtti órákban a Nagykövácsi felé vezető műút jobb oldalán elterülő Fazekas hegy ordejének egyik gyalogösvényén egy rózsét gyűjtő fiatalnő holttestet talált. A helyszínre kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy az áldozat özv. Kis Lukácsné 73 éves II. kerület, Pósthídokut Szent István ut 3. szám alatti lakos, akit az ismeretlen tettes bestiális kegyetlenséggel agyonütött.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1957 március 25 20 óra 40 perc

/Bestiális... folyt./

/reggel

A nyomozás eddigi adatai szerint az áldozat - a hűvösvölgyi autóbusz /56-os/ végállomásánál levő cukorkás bódé tulajdonosa - március 18-án elment, hogy rózsét gyűjtsön. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, kinek állhatott érdekében az idős asszony meggyilkolása. Az áldozat ismerősei köréből már eddig is többen értékes felvilágosítással szolgáltak a rendőrségnek. A nyomozószervek ezután is kérik mindazokat, akik további felvilágosítást adhatnak, hogy a 123-456-os telefonon a 1407-es mellékállomásra, vagy az 56-os autóbusz végállomásánál levő 3-as számú rendőrszere jelentsek be. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. március 25. 21 óra 45 perc
IDŐJÁRSJELENTÉS

1957. március 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957 március 25-én este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

A Szovjetunió felett megerősödött anticiklon déli oldalán hideg légtömegeket szállít a Balkán, valamint Közép-Európa területei fölé. A hideg légtömegek a Kárpátokat megkerülve délről törnek be hazánk területére, és folytatják utjukat észak-nyugati irányban.

Hazánkban ma országsszerte felhős, szeles idő volt. Bajáról egész nap folyamán erős porviharról adtak jelentést. A hőmérséklet napközben 14-17 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, néhány helyen, elsősorban nyugaton kisebb eső. Élénk helyenként erős délkeleti, keleti szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 4-7, keleten 2-5, helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.
/MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 26 6 óra perc

Nyelvtanfolyamokat, kulturális heteket, kiállításokat rendez a Bolgár Művelődési Intézet

1957 március 26

A Bolgár Művelődési Intézet a közelmúltban Kiskőrösön rendezett nagyarányú, főleg népművészeti tárgyakat bemutató kiállítást, most pedig Gyulán néprajzi, a ceglédi Kossuth Múzeumban grafikai kiállításra készülnek. Az ITI-vel szoros kapcsolatban álló intézet állandóan ad filmeket, cikkeket és más dokumentumokat a fejlődő Bolgár Népköztársaság életéről, művészetéről, tájairól, az ismeretterjesztő előadások céljaira. Ilyeneket egyébként maga az intézet is rendez különféle intézményekben, gyárakban, művelődési házakban, diák- és munkásotthonokban. Nyáron előreláthatóan sokan utaznak Bulgáriába, s részükre a közeljövőben nyelvtanfolyamokat indítanak, hogy bizonyos nyelvi alapelveket elsajátítva, a legszükségesebb gondolatokat kifejezhessék a bolgár emberek között. Külön tanfolyam indul a művészek részére - ugyanis a tervek szerint több képzőművész utazik a nyárra Bulgáriába.

Az intézet áprilisban Bolgár Kulturális Hetet rendez Kiskunhalason, később pedig Debrecenben, a Magyar Ifjúság Utján levő központjában pedig gyermekkönyv-kiállítást és bolgár zenei alkotásokról készült felvételekből hangversenyt kíván rendezni. /MTI/

Virágba borultak a cseresznyefák Kelebia gyümölcsöseiiben

1957 március 26

Bács megye déli részén, Kelebia környékén az országban rendszerint elsőnek érik a májusi cseresznye. A híres gyümölcsöskertekből - ahol több mint 30.000 cseresznyefáról szüretelnek minden évben termést - évente több mint 20 vagon cseresznyét szállítanak a fővárosba. A jól gondozott gyümölcsösökben néhány nap óta teljes virágdiszben pompáznak a korai cseresznyefák. A virágzásról ítélve, április végére - jóval korábban, mint az elmúlt években - megérik a gazdagnak ígérkező termés.

A cseresznyefákon kívül kibontotta szirmait a korai alma és a kajszibarack virága is. /MTI/